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GOVOR PREDSEDNIKA PREDSEDSTVA SR SLOVENIJE FRANCETA POPITA 

Cenjeni nagrajenci, spoštovane tovariš ice in tovariši! 

Gotovo mi ne bi šteli v dobro, če bi ob tem slovesnem trenutkuna dolgo in 
široko razpredal o naših, vam tako in tako znanih tegobah. Izkoristiti moram 
redko priložnost, da govorim pred ljudmi, ki so po naravi posla, ki ga 
opravljajo, in zagotovo po globoki osebni opredelitvi zazrti v prihodnost. 
To pa je danes redkost. Če kdo, potem znanstveniki in raziskovalci veste, 
kako naglo se vrti današnji svet in kako nevarno je pretirano spogledovanje 
s preteklostjo. Zato bo ta moja kratka pozdravna misel uperjena v 
prihodnost. 

Drugi razlog za tako odločitev pa je dejstvo, da se ob tej slovesnosti 
spominjamo velikega pokojnika, tovariša Borisa Kidriča, ki je v času obnove 
na celi vrsti področij oral ledino. Za trenutek obujam vaš spomin na 
čudovitega človeka, hrabrega partizana, ideji osvobajanja človeka in dela 
predanega komunista, pronicljivega razumnika, katerega intelektualna potenca 
in volja sta spominjali na deročo reko, ki se ne zaustavlja pred še tako 
trdnimi pregradami. Reči smem, da tudi prijatelja - soborca, ki je v 
udejanjanju idealov revolucije dobesedno zgorel. Spomin nanj terja jasno in 
jedrnato besedo, osredotočeno na ključna vprašanja tega, v mnogočem usodnega 
časa. 

Jugoslavija in z njo Slovenija doživlja težke čase. Rušilna kriza že 
predolgo traja. Nasprotja - stara in nova - se ostrijo in več kot očitno je, 
da nas ekonomska politika, še zlasti zadnjih dveh let, vztrajno potiska v 
močvirje raznoterih stisk in težav, ki jim ta čas ni videti konca. Ne more 
biti več dvoma, da kreatorji zdajšnjih sistemskih rešitev in oblikovalci 
tekoče ekonomske politike ostajajo na površju; temu primerne so predlagane 
rešitve in ukrepanja. Ne znajo, nočejo ali ne morejo s kritično misliijo v 
ozadje dogajanja, vidijo ekonomsko politiko v smeri negacije principov 
social i stičnega samoupravljanja, z močjo birokratsko central i z i rane države 
razpolagajo z novo ustvarjeno vrednostjo, kar vse je v nasprotju s 
samoupravnim socialističnim družbenim sistemom. Tudi to početje bi mogli 
označiti za kontrarevolucijo, kot je ta čas moderno govoriti. Ne vidijo 
podučnih zgodovinskih paralel. Ne sprejemajo naukov razvitejših okolij, ki 
so že veliko prej obvladali krizne pojave takih ali podobnih razsežnosti, 
kot pestijo večino Jugoslavije. 

Tovarišice in tovariši! 

Spet se dogaja, da reagiramo obratno kot razviti svet. Namesto da bi se 
odprli proti temu svetu, se gradi samozadostna ekonomija, namesto da bi 
odločno uveljavili moderen tržno-planski gospodarski sistem z vsemi 
njegovimi ekonomskimi in družbenimi konsekvencami, se v praksi restavrira 
centralno-plansko etatistično gospodarstvo, prek katerega se razlaščajo 
delavski razred, narodi in narodnosti in tako ustvarjajo nova žarišča 
konfliktov itd. Takšna politična pamet nas tudi v zunanji politiki ne 
vključuje v evropske integracijske procese. Navznoter pa znanost, šolstvo, 



kulturo in nekatere druge družbene dejavnosti, ki imajo v sodobnem svetu 
vlogo odločilnih proizvodnih tvorcev, razglaša za porabo. 

Seveda razmere niso na vseh ravneh in v vseh okoljih tako črne. Da sem to 
misel tako izostril in zaostril, je razlog en sam: želim na nedvoumen način 
izraziti svoje videnje prihodnosti. Afirmativno rečeno: zavzemam se za 
takojšnjo temeljito in vsestransko družbeno prenovo na liniji zadnjih 
partijskih kongresov, da res ne bo prepozno. 

Časa nimamo več, kajti tempo gospodarskega in družbenega razvoja razvitejših 
okolij je nagel kot Še nikoli doslej. Znanja se skokovito kopičijo, svet 
okoli nas se vse bolj integrira na ekonomskih interesih, razvitejše družbe 
se informatizirajo. Mi pa se vedno bolj oziramo nazaj, se na podlagi pogosto 
samovoljnih reinterpretacij zgodovinskih dejstev vse bolj razhajamo, 
začenjamo se celo sovražiti, namesto da bi združili razpoložljive materialne 
in intelektualne moči za ustvarjanje kritičnih mas na izbranih področjih, na 
katerih moremo ujeti ali držati korak z naglo napredujočim svetom. 

Takšna, kot je današnja slovesnot, vendarle vliva pogum in upanje, da še 
imamo na nekaterih znanstvenih področjih ljudi, in kaže, da tudi sredstva, 
ki jamčijo ohranjanje stika s svetovnim, zlasti z njegovim tehnološkim 
napredkom. Temu so zagotovo botrovali pred časom storjeni ukrepi odgovornih 
naše republike, ki zagotavljajo realno višja sredstva za 
znanstveno-raziskovalno delo. Sprožili so gibanje "2000 novih 
raziskovalcev", spodbujajo hitrejšo integracijo združenega dela z 
znanstveno-raziskovalnimi institucijami itd. To je zopet dokaz, da življenja 
v Jugoslaviji ni potrebno uniformirati, tudi ne v zdajšnji evforiji enotenja 
vsega, tudi tistega, kar objektivno ni mogoče. Odpira pa se možnost, ki je 
dokaj zanemarjena, namreč, možnost oživljanja opuščenih starih in 
vzpostavljanja novih integracij na vsejugoslovanski ravni. Ne spodbujam 
političnega, bolj ali manj nasilnega integriranja, k čemur navaja del 
veljavne zakonodaje, plediram za ekonomsko utemeljena združevalna razmerja 
na medsebojnih interesih, na dohodkovnih in komercialnih osnovah. Ti procesi 
morajo biti v funkciji našega intenzivnejšega vključevanja v razviti svet. 

Tovariš ice in tovariši! 

Pogoj za intelektualno ustvarjalno življenje, za množično inovativno 
dejavnost in kar še takega terja sodobni čas, je demokratična in kulturna 
družbena klima. 2 veseljem ugotavljam, da smo naredili tudi v tej smeri 
pomemben korak naprej. Ni pa pametno, še določnejši sem lahko - ni dopustno, 
da nekateri izkoriščajo to možnost le za rušilno kritiko vsega obstoječega, 
za izražanje popolnega, a neargumentiranega nezaupanja v institucije naše 
sociali stične samoupravne skupnosti. Ne mislim nadaljevati v tej smeri, le 
opozoriti hočem, da takšno početje od nekega trenutka dalje, ta pa je že 
dosežen, začne sprožati reakcije, ki lahko kaj kmalu zavrejc razveseljiv in 
nujen proces demokratizacije. Takšno nebrzdano početje, ki smo mu priča, je 
dejansko uperjeno zoper dolgoročne interese našega in vseh drugih 
jugoslovanskih narodov in narodnosti, to je treba reči, pa čeprav se nosilci 
teh eskalacij proglašajo za sol naroda. Ti pozabljajo, da je in ostane 
politika vedno umetnost možnega, možno pa določa vsakokratna objektivna 
konstelacija sil. In kdor tega ne upošteva, ostaja v tem poslu na nivoju 
donkihotstva in ne dela usluge svojemu narodu, čeprav se mu zaklinja. To 
poudarjam zato, ker nekateri v sedanjih dogajanjih očitno ne razberejo, 



kakšno je razmerje sil in čemu ta Čas glasna večina daje prednost. Naj 
ponovno poudarim, politično vodstvo Slovenije, ki v tem ne uživa podpore le 
delovnih ljudi in občanov SR Slovenije, ampak tudi nekaterih drugih 
jugoslovanskih okolij, daje prednost ekonomiji v najširšem pomenu besede. 
Trdimo namreč, da le uspešno gospodarjenje, izhajajoče iz principov 
socialističnega samoupravljanjaf odprto v svet, vodi iz krize. Zato je treba 
spremembe v gospodarskemf političnem in drugih podsistemih podrediti temu 
cilju. Drugi preferirajo politične vidike in pravijo, da gre njim 
prioriteta, zato tudi takšni izbori osrednjih tem, ki ta čas polnijo 
jugoslovanski politični prostor. V tej luči je treba gledati moje pogosto 
ponavljanje misli, da je ob vseh drugih glasovih zaželen in nujen tudi vaš 
glas, glas tehniške in naravoslovne inteligence ter tistega dela drugega 
izcbraženstva, ki je neposredno profesionalno in eksistenčno vezano na 
združeno delo. To je le drugače izražena osrednja misel naše napredne 
javnosti, ki terja integriranje in osredotočenje najbolj ustvarjalnih sil 
naših narodov in narodnosti na resnično ključna vprašanja, tista torej, od 
katerih ustrezne rešitve je odvisna realizacija socialnih in nacionalnih 
interesov Jugoslovanov. Zavedno ali nezavedno bežanje od jedra problemov na 
obrobje se ne more dobro končati. 

Tovarišice in tovariši! 

To javno razmišljanje počasi sklepam. Smo na točki, tako v znanosti kot 
družbi sploh: ali zavreči ambiciozne, a premišljene koncepte gospodarskega 
razvoja in družbene prenove ali se vrniti v orbito znanega, k ohranjanju le 
kondicije, k vegetiranju in končno k romunskemu modelu. Upamo, da vendarle 
mora priti čas za temeljito, našim razmeram prirejeno perestrojko, ko bomo 
pogledali resnici v obraz, priznali napake v vodenju tekoče in razvojne 
ekonomske politike, zavrgli preostale dogme, ki nam še preprečujejo skok na 
vedno bolj hiteči vlak napredka. Pokojni Peter, katerega ime nosijo te 
najvišje nagrade slovenskim znanstvenikom, ki bodo čez nekaj minut podeljene 
za to leto, se je boril, delal in končno izgorel za ideale socialistične 
družbe, ki jo je razumel kot bogato družbo srečnih ljudi. Pred štiridesetimi 
in več leti je po vsej Jugoslaviji ustanavljal znanstvene ustanove, ker je 
že tedaj vedel, da bo znanost postajala iz dneva v dan odločilnejši faktor 
gospodarskega in splošnega družbenega napredka. Danes pa, ko so nam pošle 
moči, se izgublja vizionarstvo in se vrača k že davno preseženemu. Da bi 
bila ironija še večja, smo s takim ravnanjem tudi med deklariranimi 
socialističnimi državami vedno bolj osamljeni. 

Spoštovani nagrajenci, tovarišice in tovariši. Še enkrat vsem nagrajencem 
iskreno čestitam. Moja čestitka velja tudi celotni slovenski znanosti, ki je 
tudi preteklo leto dosegla nekaj pomembnih mednarodnih uveljavitev. Želim, 
da se v naslednjih letih skupno s pomlajenim moštvom in ustreznejšo notranjo 
organiziranostjo še odločneje spusti v viteško tekmo na jugoslovanskem ir 
svetovnem torišču in tako demonstrira vitalnost slovenskega naroda in 
prispeva svoj delež k nadaljnji humanizaciji in bogatitvi naše samoupravna 
sociali stične domovine. 



POROČILO PREDSEDNIKA UPRAVNEGA ODBORA SKLADA BORISA KIDRIČA 
PROF.DR.DUŠANA HAD2IJA 

Spoštovane nagrajenke in nagrajenci, spoštovani gostje! 

Danes je minilo 35 let od smrti Borisa Kidriča, velikega ustvarjalca, ki je 
v svoji mogočni in vseobsežni revolucionarni dejavnosti predvidel tudi vso 
pomembnost raziskovalnega dela za razvoj gospodarstva in družbe nasploh. 
Kakor je znal uveljaviti svoje politične koncepte, tako je tudi znal 
materializirati svoje poglede na razvoj znanosti in povezovanja 
znanstveno-raziskoval nega dela tako z gospodarstvom kot z izobraževanjem 
kadrov. Vzpon, ki ga je doživela raziskovalna dejavnost za časa njegovega 
življenja, se, žal, ni enako nadaljeval v poznejših letih in šele vpliv 
svetovnih dogajanj v smeri uveljavljanja znanstveno utemeljenih tehnologij 
je ponovno pripravil politično vodstvo na razmišljanja o nujnosti 
poživijanja raziskovalne dejavnosti. Deklaracijam o raziskovalnem delu kot 
bistveni komponenti gospodarskega in družbenega razvoja so le počasi sledila 
dejanja v obliki namenjanja večjega deleža narodnega dohodka za skupni 
program in za obnovo opreme. Pri tem je Slovenija bila in je še daleč pred 
drugimi republikami. Vendar, po treh letih ponovnega vzpona smo zopet pred 
težavami zaradi splošnega gospodarskega položaja in še pssebej zaradi 
zveznih omejevalnih zakonov. Pri vseh razpravah o družbenem pomenu 
raziskovalnega dela, zlasti fundamentalnega, pa žal preredko slišimo, da je 
pravzaprav osnovno gonilo za odkrivanje skrivnosti narave in razumevanje 
zakonitosti družbe ena izmed glavnih komponent človeškega bistva, da je šla 
po spoznanju in znanju vrednota, ki jo je treba gojiti in pospeševati prav 
tako kot umetniško ustvarjalnost, ker odlikuje človeka pred vsemi drugimi 
živimi bitji in je razvitost teh oblik tudi merilo za stopnjo razvitosti 
človekove družbe. 

Kljub vzponom in še pogostejšim padcem v krivulji družbene podpore 
raziskovalnemu delu pa naši raziskovalci in inovatorji vztrajno in uspešno 
vsako leto prispevajo številna dela v zakladnico svetovnega znanja in 
posodobitev naše industrije. Prav gotovo bi bilo več teh prispevkov, če bi 
bili pogoji ugodnejši; dvignilo bi se povprečje in s tem tudi verjetnost za 
večje število vrhunskih prispevkov. Tako opažamo, da je število predlogov za 
Kidričeve nagrade, nagrade Sklada in nagrade za tehnične izboljšave od leta 
do leta precej enako - okrog 100 - in kaže le nihanja navzgor ali navzdol, 
ki pa najbrž odražajo bolj aktivnost predlagateljev kot pa bero objavljenih 
del oziroma uveljavljenih iznajdb. 

Letos je upravni odbor prejel 81 predlogov. Za 2 predloga je dal pobudo 
upravni odbor. V predlaganih delih je sodelovalo 241 avtorjev. Na osnovi 
recenzij in razprav v področnih komisijah je upravni odbor sprejel naslednje 
odločitve: 

- na področju naravoslovno matematičnih ved bodo podeljene: 2 Kidričevi 
nagradi za vrhunske dosežke in 3 nagrade Sklada Borisa Kidriča. Predlogov 
za Kidričeve nagrade je bilo 6, od tega za življenjsko delo 2, za nagrade 
Sklada pa 6; 

- na področju tehniških ved bo podeljena 1 Kidričeva nagrada za vrhunske 
dosežke in 5 nagrad Sklada. Za Kidričeno nagrado je bil 1 predlog, za 
nagrade Sklada pa 10; 



- na področju biotehniških in medicinskih ved bo podeljena 1 Kidričeva 
nagrada za življenjsko delo in 4 nagrade Sklada. Predlogi so bili za 1 
Kidričevo nagrado za vrhunske dosežke in 2 za življenjsko delo ter 9 za 
nagrade Sklada; 

- na področju družbenih in humani stičnih ved bo podeljena 1 Kidričeva 
nagrada za vrhunske dosežke in 4 nagrade Sklada. Prediagane so bile 4 
Kidričeve nagrade in 8 nagrad Sklada; 

- za izume in izboljšave bo podeljena 1 nagrada za vrhunski dosežek in 20 
nagrad. 

Vsi predlogi, razen enega, so bili pozitivno ocenjeni, kar odraža kvaliteto 
prediaganih del, kaže pa tudi na naporno in odgovorno delo ocenjevalnih 
komisij, ki so morale razvrstiti predloge po prioriteti. Za delo se jim 
iskreno zahvaljujem. Prav tako se zahvaljujem inž. Marjani Bertoncelj za vso 
pomoč pri delu Upravnega odbora. 

V moje poročilo vključujem tudi dva sklepa upravnega odbora, ki se mi zdita 
dovolj pomembna, da vas z njima seznanim. Prvi sklep je, da se nagrada za 
znanstvene dosežke lahko podeljuje tudi Slovencem, ki delajo v slovenskem 
prostoru izven državnih meja. Letos bo prvič podeljena taka nagrada. Drugi 
sklep je, da uvedemo kot novo kategorijo nagrad, in sicer najuspešnejšim 
mladim raziskovalcem. S tem želi upravni odbor poudariti pomen mladih kadrov 
za razvoj naše znanosti in tehnike in seveda stimulirati obetavne mlade 
razi skovalce h kvalitetnemu delu. Te nagrade naj bi bile v obliki štipendij 
za vključevanje v raziskovalno delo v inozemstvu. Treba je seveda še 
razdelati formalizem za te nagrade, kar pa upam, ne bo povzročilo posebnih 
težav, saj je štipendiranje za pridobitev znanja v inozemstvu še kako 
potrebno. 



UPRAVNI OOBOR SKLADA BORISA KIDRIČA V LETU 1988 

Predsednik prof. dr. DuSan Had2i 

člani: prof. dr. Lidija AndolSek 
prof. dr. Aleksander Bajt 
prof. dr. Dali Donlagic 
MiloS KovaCiC, dipl. farm. 
prof. dr. Savo Lapanje 
Ferdo Lu2ar, ing. 
prof. dr. DuSan MlinSek 
prof. dr. Janko Pleterski 
prof. dr. Peter PrelovSek 
dr. Franci Stare 
prof. dr. Pavel Smarcan 
prof. dr. Nace Sumi 
polkovnik Marijan Vidmar 
prof. dr. Iztok Uinkler 



o podelitvi Kidričevih nagrad, nagrad Sklada Borisa Kidriča in nagrad za 
izume in izboljšave v letu 1988 

Upravni odbor Sklada Borisa Kidriča je na predlog komisije za področje 
naravoslovno-matematicnih ved, ki jo sestavljajo: 

predsednik prof. dr. Ljubo Golič 
člani: prof. dr. Josip Globevnik 

prof. dr. Matija Gogala 
prof. dr. Peter Gosar 
prof. dr. Andrej Martlnčič 
prof. dr. Milan Osredkar 
prof. dr. Milan Schara 
prof. dr. Vito Turk 
prof. dr. Anton železni kar 

na svoji seji dne 23.02.1988 sprejel sklep o podelitvi 

KIDRIČEVE NAGRADE 

1. DOCENTU DR. FRANCU FORSTNERIČU za vrhunska dela na področju kompleksne 
analize 

U t e m e l j i t e v L 

Doc. dr. Franc Forstnerič je v vodilnih matematičnih revijah v minulih dveh 
letih sam objavil osem del, eno pa je objavil skupaj s sodelavcem. Vsa dela 
so s področja teorije analitičnih funkcij večkompleksnih spremenljivk. V 
njih je dr. Forstnerič objavil Štiri ločene problemske sklope in pri vsakem 
dosegel velik uspeh. Trije od teh problemskih sklopov sodijo med osrednje 
probleme teorije analitičnih funkcij večkompleksnih spremljivk, zato so 
izsledki dr. Forstneriča, ki so v prete2ni meri dokončni, vrhunskega pomena 
za teorijo. Poseben poudarek zasluzi delo o vlo2ltvah strogo 
psevdokonveksnih območij. Leta 1974 je bilo dokazano, da je mogoče taka 
območja vložiti v strogo konveksna območja kot transverzalne preseke z 
mnogoterostmi. Od tedaj so največji eksperti poskušali dokazati, daje 
strogo psevdokonveksna območja mogoče na enak način vložiti v krogle. Dr. 
Forstnerič je z zelo domiselnim in preprostim prijemom dokazal, da to ni 
mogoče. 

V svojih delih je dr. F. Forstnerič pokazal redko sposobnost, kako v kratkem, 
času doseči globoke 1n dokončne rezultate na nekaj ločenih problemskih 
sklopih. Njegova dela se odlikujejo tudi po eleganci in izbrusenosti, ki ju 
je težko najti tudi pri precej starejših avtorjih. 

S temi deli je dr. Forstnerič postal ena od svetovnih vodilnih osebnosti v 
teoriji analitičnih funkcij večkompleksnih spremenljivk. 

2. PROFESORJU DR. BOŠTJANU 2EKSU in DOCENTU DR. ADRIJANU LEVSTIKU za izjemne 
dosežke pri raziskavah tekočih kristalov 



U t e m e l j i t e v 
Profesor BoStjan 2ekS in docent Adrijan Levstik sta skupaj s sodelavci v 
zadnjih letih objavila Šestnajst del v uglednih mednarodnih strokovnih 
revijah. V njih obravnavata fizikalne lastnosti feroelektricnih trdnih in 
tekočih kristalov z modulirano oziroma vijačno strukturo v urejeni fazi. Z 
izjemno uspeSno povezavo teorijskih in eksperimentalnih metod jima je uspelo 
razjasniti trdovratni problem nenavadnega obnašanja feroelektricnih tekočih 
kristalov ob prehodu v vijačno fazo. Značilna za te sisteme je t. i. 
smektična ali plastna ureditev molekul, ki pri ni2jih temperaturah preide v 
strukturo z vijačno modulacijo; pri tem pride do spontane polarizacije. 
Nenavadno temperaturno spreminjanje periode vijačnice, dielektrične 
konstante in spontane polarizacije je bilo po svetu več let predmet 
intenzivnih, vendar brezuspešnih raziskav, profesor BoStjan 2eks in docent 
Adrijan Levstik sta z novimi zamislimi teoretično in praktično prva rešila 
problem teh sistemov meritev dielektričnih lastnosti in s tem dosegla 
nesporen uspeh v svetovnem merilu. Profesor B. 2ekS je predlagal nov 
fenomenološki model termodinamskega potenciala za feroelektrične tekoče 
kristale v okviru Landayove teorije. Osnova modela je spoznanje, da k 
energiji sistema bistveno prispeva nelinearna sklopitev med polarizacijo in 
smerjo orientacije molekul. Dokončno so idejo in teorijo potrdili novi, 
natančnejši eksperimenti in podrobnejša teorijska analiza napovedi modela. 
Potrebne meritve spontane polarizacije in dielektrične konstante je po svoji 
zamisli izvedel docent A. Levstik s sodelavci laboratorija za dielektrične 
raziskave Instituta Jo2efa Štefana v Ljubljani. Po njegov zaslugi je ta 
laboratorij na vodilnem mestu pri nas in eden redkih na svetu, kjer je moZno 
opraviti dielektrične meritve na trdnih in tekočih feroelektricnih kristalih 
z visoko temperaturno ločljivostjo. Docent Adrijan Levstik je z novo metodo 
za merjenje dielektrične konstante prišel tudi do pomembnih rezultatov na 
področju inkomenzurabilnih feroelektrikov. 

Uspešna rešitev problema feroelektricnih tekočih kristalov je imela zelo 
viden odmev v mednarodni strokovni javnosti. 

Nagrajena dela tvorijo zaokroženo celoto in so izredno uspeSen primer 
skupnega delovanja strokovnjakov s področja teorijske eksperimentalne 
fizike. 

NAGRADA SKLADA BORISA KIDRIČA 

1. DR. NARCISU MRSlCU za raziskovalne prispevke k favni Slovenije in 
Jugoslavije 

U t e m e l j i t e v 
Nagrajenec dr. Narcis MrSič sodi med najplodovitejse mlajše zoologe pri nas, 
saj je v letih 1986-87 objavil deset del s področja zoološke teksonomije, 
zoogeografije in favnistike. V sedmih delih, ki so izSla v različnih 
jugoslovanskih znanstvenih časopisih, obravnava zoologijo dvojnonog 
(Diplopoda), v dveh delih de2evnike (Lumbricidae), v enem pa plazilce 
Biokova. V teh delih je avtor opisal sedem novih podvrst, sest vrst, dva 
nova rodova in eno novo poddruzino teh 2ivali, ki so pomemben člen v 
prehrambenih verigah in humifikaciji tal. Uporabil in ovrednotil je nekatere 
doslej zapostavljene morfološke metode v taksonomiji dvojnonog in 
deževnikov. S svojim delom je bistveno prispeval k poznavanju favne teh 
ekološko pomembnih in doslej malo znanih 2i val i v Jugoslaviji. 



2. PROFESORJU DR. GOJMIRU LAHAJNARJU za raziskave vezave vode v strukturnih 
in bioloških materialih 

U t e m e l j i t e v 
Delo je objavljeno v devetih publikacijah. Obravnava gibanje molekul v 
kondenziranih fazah. Poseben poudarek je na dinamiki, transportu in naravi 
vezanja vodnih molekul v bioloških sistemih. Obravnava tudi eksperimentalne 
modele, ki pojasnjujejo vlogo vode v biološkem sistemu in njeno sodelovanje 
v procesih, ki vzdr2ujejo nove lastnosti molekulskih skupkov in struktur ter 
s tem omogočajo delovanje biosistema. Z novimi idejami v teoriji neurejenih 
sistemov je dr. G. Lahajnar pojasnil procese pri strjevanju cementa in 
difuziji vodnih molekul, ki so pri gibanju omejene s samosvojo geoemtrijo 
struktur, s katerimi intragirajo. Delo je nov, izviren prispevek k 
razumevanju vzdr2evanja dinamičnih struktur. 

3. DR. DRAGOLJUBU MIHAILOVIČU za raziskave polprevodnikov in 
visokotemperaturnih superprevodnikov s sipanjem svetlobe 

U t e m e l j i t e v 
Delo je objavljeno v desetih publikacijah in posega v analizo vzbujenih 
stanj kristalne mreže. Prispevki dr. D. Mihailoviča so nove ugotovitve pri 
Jahn-Tellerjevih sistemih, kvantno moduliranih strukturah in elekronskih 
eksitacijskih spektrih visokotemperaturnih superprevodnikov. Uskladil je 
teoretski model sklopitev ionov redkih zemelj z nihanjem kristalne mreže. 
Opisal je elektronska vzbujena stanja sistema s kooperativnimi 
Jahn-Tellerjevimi deformacijami in izmeril difuzijo ter zajetje vzbujenih 
nosilcev naboja v sestavljenih polprevodnikih. Prvi je točno določil z 
metodami pikosekundne ločljivosti vzdrževanje nosilcev v kvantnih jamah. 
Preučeval je tudi sipanje svetlobe na kvazidelcih v superprevodni keramiki 
in bistveno prispeval k pojasnitvi vrste pojavov, ki spremljajo ta izredno 
pomemben pojav superprevodnosti pri visokih temperaturah in omogočajo 
njegovo tehnično izkoriščanje. 

Upravni odbor Sklada Borisa Kidriča je na predlog komisije za področje 
tehniških ved, ki jo sestavljajo: 

predsednik prof. dr. Stane Pejovnik 
Clani: prof. dr. Ludvik Gyergyek 

prof. dr. Karel Jezernik 
prof. dr. DragoS Juri S i C 
Mi los Kobe, dipl. ing. 
dr. Borut Pretnar 
prof. dr. Viktor Prosenc 
prof. dr. Adolf Sostar 
mag. Janko Žmitek 

na svoji seji dne 23.02.1988 sprejel sklep o podelitvi 



KIDRIČEVE NAGRADE 

1. PROFESORJU DR. JANEZU LEVCU za vrhunski znanstveni dose2ek s področja 
transportnih pojavov v poroznih medijih 

U t e m e l j i t e v 
Profesor Janez Leveč sodi v generacijo raziskovalcev, ki je v slovenskem 
prostoru utirala pot kemijski in2enirski znanosti. 

Raziskovalni opus dr. J. Levca lahko razdelimo v dve skupini: v prvo sodijo 
dela, ki so bila objavljena pred letom 1985 in katerih vrh je prispevek v 
Hand-book for heat and mass transfer, ki je izšel leta 1986. V obse2nem 
poglavju Mass Transfer and Kinetics in Three-Phase Reactor je s soavtorjem 
predstavil izsledke svojih ugotovitev, tako da so neposredno uporabni za 
načrtovanje laboratorijskih eksperimentov ali dimenzioniranje komercialnih 
večfaznih reaktorjev. V drugo skupino sodi pet del, objavljenih v AICHE 
Journalu. V dveh skupaj s sodelavcem obravnava tranzitivno obnašanje 
longitudinalnega in lateralnega temperaturnega polja v strjenem sloju 
(Packed Bed Reactor), skozi katerega teče kapijevinasta faza. Z analizo 
volumsko povprečnih transportnih enačb je dobil eksplicitna izraza za 
efektivno longitudinalno toplotno disperzivnost in lateralno efektivno 
toplotno prevodnost, ki ju je pozneje preveril z zahtevnim eksperimentom. 
Deli podajata pomembno korelacijo za napoved omenjenih parametrov, ki sta 
potrebna pri obravnavi stabilnosti dvofaznega reaktorja z eksotermno 
katalitsko reakcijo. 

V drugih treh delih pa je dr. J. Leveč skupaj s sodelavcema preučil 
hidrodinamiko trifaznega kapalnega reaktorja, pri katerem plinasta in 
kapijevinasta faza tečeta sotočno navzdol skozi sloj katalizatorja. Sloj 
katalizatorja je predstavil kot Sop paralelnih kapilar in periodično 
zlo2enih cevk. Za oba modela je izvedel analitično povezavo med relativno 
permeabilnostjo plinaste oziroma kapijevinaste faze in Reynoldsovim Številom 
plina in kapljevine. Eksperimentalne izsledke je analiziral z omenjenimi 
modeli, na podlagi katerih je predlo2il enotno korelacijo za napoved dele2a 
zadr2evalne kapljevine in padec tlaka plinaste faze, ki sta osnovna 
načrtovalna parametra kapalnega reaktorja. Delo, posvečeno histeretičnemu 
obnašanju dvofaznega toka v kapalnem reaktorju, je zanimivo zaradi izvirnega 
eksperimentalnega pristopa. 

Eno od objavljenih del dr. J. Levca pa ne sodi na področje večfaznih 
reaktorjev, saj podaja meje eksplozivnosti zmesi metanolovih par in zraka. 
Ka2e pa ga omeniti zaradi rezultatov, ki so, objavljeni so bili v mednarodni 
reviji, omogočili povečanje komercialne zmogljivosti formaldehidnega 
reaktorja v INA-NAFTA iz Lendave za Štirideset odstotkov. 

Delo profesorja Levca o ki neti ki in hidrodinamiki v večfaznih kemijskih 
reaktorjih so brez dvoma vrhunski dose2ki. Njihovo odmevnost je mogoče 
presojati tudi po Številnih vabilih za predavanje na tujih univerzah. Njegov 
prispevek h kemijski inženirski znanosti je cenjen doma in v tujini. 

NAGRADE SKLADA BORISA KIDRIČA 

1. DOCENTU DR. LEOPOLDU SKERGETU za raziskave s področja uporabe 
numeričnega postopka robnih elementov za problem pretakanja tekočin ter 



prenosov toplote v trdninah in tekočinah 

U t e m e l j i t e v 
V zadnjih dveh letih je skupaj z domačimi in tujimi sodelavci objavil dva 
prispevka v domaČem in osem v mednarodnem prostoru. Med njIT.I je sedem 
izvirnih. Ti obravnavajo uporabo nezveznih robnih elementov pri prenosu 
toplote, razširitev Kirchoffovih transformacij na časovno odvisne 
potencialne probleme in njihovo uporabo pri opisu Časovne spremembe 
temperaturnega polja v trdni snovi, razvoj metode robnih elementov z uporabo 
vrtinCno-hitrostnega, vrtinCno-hitrostno-tl aCnega in vrtinCno-
hitrostno-tlaCno-temperaturnega opisa tokovnih razmer v tekočin^ ter uporabo 
robnih elementov pri kombiniranih konvektivnih problemih in pri laminarnem 
toku. Prispevek nagrajenca je v vseh objavljenih delih bistven. 

2. PROFESORJU DR. PETRU FAJFARJU in MAG. MATEJU FISCHINGERJU za raziskovalne 
dose2ke na področju nelinearnega odziva armirano betonskih konstrukcij pri 
potresni obte2bi. 

U t e m e l j i t e v 
V zadnjih dveh letih sta samostojno, delno pa tudi z domaČimi in tujimi 
sodelavci, objavila Sest prispevkov v domaČem in enajst v mednarodnem 
prostoru. Objavljena dela so izviren prispevek k razvoju potresnega 
in2enirstva. Obdelala sta številne seizmološke podatke o potresih pri nas in 
drugod po svetu ter raziskovala njihov vpliv na odziv raznih tipov 
armiranobetonskih stavb; poleg klasičnih konstrukcijskih sistemov sta 
preučevala tudi novejše sisteme za monta2no gradnjo. V te2nji, da bi bili 
rezultati uporabni za projektiranje potresno varnih stavb, sta v računske 
modele in postopke uvajala poenostavitve, računske rezultate pa primerjala z 
rezultati domaČih in tujih eksperimentov. Raziskave so bile koordinirane s 
podobnimi raziskavami po svetu v okviru mednarodnih projektov. 

3. DR. BOGDANI KURBUS za vrhunske raziskovalne dose2ke na področju razvoja 
silikatnih materialov 

U t e m e l j i t e v 
Dr. Bogdana Kurbus je v zadnjih dveh letih s sodelavci objavila v tuji in 
domaČi znanstveni periodiki sedem prispevkov in v ZR Nemčiji prijavila in 
tudi dobila patent. Raziskovalno delo, predstavljeno v publikacijah, obsega 
usmerjene osnovne in aplikativne raziskave na področju razvoja silikatnih 
materialov v sistemu CaO-SiO^HjO, ki poteka pri višjem tlaku in pri višjih 
temperaturah v prisotnosti nasičene vodne pare. V delih je podan pregled 
zakonitosti poteka hidrotermalnih reakcij, raziskave ravnotežja faz sistema 
v odvisnosti od strukture in pogojev sinteze ter raziskave vpliva 
vgrajevanja ionov v strukturo sintetičnih silikatov. 

Pri iskanju primernih domaČih surovin za hidrotermalno sintezo ksonotlita je 
uspeSno izbrala in preizkusila tudi odpadno kremenico iz proizvodnje 
ferosilicija v RuSah. Razvit je bil tehnološki postopek sinteze 
visokotemperaturnih izolacijskih materialov. Postopek je patentno zaSCiten 
doma in v tujini, material pa proizvaja in prodaja Salonit Anhovo. 

Dolgoletno delo dr. Bogdane Kurbus na področju osnovnih in usmerjenih 



raziskav razvoja silikatnih materialov odmeva v domači in tuji strokovni 
javnosti. S svojim delom, zagnanostjo in svetovanjem vsem, ki so iskali 
pomoč, je veliko prispevala k razvoju področja, na katerem deluje. 

4. MAG. MARKU SEGI, DOCENTU DR. STANKU STRMČNIKU, PROFESORJU DR. DRAGU 
MATKU, MAG. BORUTU ZUPANČIČU, MAG. DJANIJU JURICIČU in MAG. MAJI 
ATANASIJEVIČ za raziskave na področju računalniško podprtega načrtovanja 
sistemov vodenja 

U t e m e l j i t e v 
Avtorji so v okviru svojega raziskovalnega dela razvili nekatere nove metode 
na področju teorije vodenja sistemov in prispevali izvirne zamisli v pogledu 
zasnove funkcij, strukture in realizacije na področju programskih paketov za 
načrtovanje vodenja sistemov. Na podlagi pridobljenega znanja so razvili 
obse2en programski paket za analizo in načrtovanje vodenja sistemov ANA in 
simulacijski jezik SIMCOS. Uporabnost tako razvitih orodij so preverili pri 
uspešnem reševanju različnih problemov pri inženirskem, pedagoškem in 
raziskovalnem delu. 

Pri svojem delu so avtorji uspešno združili raziskave, razvoj in aplikacije 
in o njih poročali na več tujih in domačih strokovnih konferencah. 

5. PROFESORJU DR. LOJZETU TRONTLJU in PROFESORJU OR. JANEZU TRONTLJU za 
metodologijo načrtovanja integriranih vezij 

U t e m e l j i t e v 
Raziskave so nov prispevek k metodologiji načrtovanja obširnih analognih in 
analogno digitalnih integriranih vezij. Janez in Lojze Trontelj sta s 
sodelavci po izvirni zasnovi razvila in praktično potrdila vrsto 
načrtovalskih računalniških orodij. Osnovna ideja, ki je vgrajena v njuno 
delo, je prenos znanja ekspertov s področja načrtovanja integriranih vezij 
na računalniška orodja, ki so dostopna Širokemu krogu sistemskih in2enirjev. 
Metoda temelji na razširjenem pristopu avtomatsko zasnovanih funkcionalnih 
blokov, ki jih sistem pove2e v zaključeno vezje na siliciju. 

Njune zamisli je prevzela vrsta raziskovalcev na univerzah in v industriji v 
ZDA in drugod po svetu. Povabljena sta bila na vrsto predavanj, med drugim 
tudi na univerzo v Standfordu in razvojni laboratorij Hewletta Packarda v 
Kaliforniji. 

O metodi in o spremljajočih orodjih sta v zadnjih dveh letih skupaj s 
sodelavci napisala več kot 30 člankov in referatov, tretjino sta jih 
objavila v tuji periodiki. Leta 1986 je ugledna revija Journal of Solid 
State Circuits uvodni članek Številke, namenjene novostim na področju 
analognega digitalnega načrtovanja integriranih vezij, posvetila njuni 
metodi. 



Upravni odbor Sklada Borisa Kidriča je na predlog komisije za področje 
biotehniških in medicinskih ved, ki jo sestavljajo: 

predsednik prof. dr. Jože Jeras 
Člani: prof. dr. Bojan Accetto 

prof. dr. Janez Brglez 
prof. dr. Anton Dolenc 
SIavko G1iha, dipl.ing. 
prof. dr. Tamara Hudnik-Plevnik 
prof. dr. Danimir Kerin 
prof. dr. Franc Lobnik 
prof. dr. Jo2e Lokar 
prof. dr. Jože MaCek 
prof. dr. Janez Žgajnar 

na svoji seji dne 23.02.1988 sprejel sklep o podelitvi 

KIDRIČEVE NAGRADE 

1. PROFESORJU DR. MIRU KOŠAKU za 2ivljenjsko delo na področju kirurgije srca 
in ožilja 

U t e m e l j i t e v 
Profesor Miro KoSak je na Slovenskem in v Jugoslaviji pionir na področju 
kirurgije srca in ožilja. Za to dejavnost je leta 1964 organiziral oddelek 
na nekdanji kirurški kliniki v Ljubljani, ki je leta 1975 prerastel v 
Kliniko za kirurgijo srca in ožilja. Ustanovil je tudi oddelek za 
eksperimentalno kirurgijo, v katerem je na živalih preučeval raznovrstne 
probleme svoje stroke. Zato lahko trdimo, da njegovi vrhunski strokovni 
dosežki temeljijo na rezultatih lastne raziskovalne dejavnosti. Ti pa so 
tako številni, da je moč tu navesti samo najpomembnejše. 

Po lastni zamisli je skonstruiral aparat za iznventelesni umetni krvni obtok 
in pod njegovim vodstvom so ga izdelali v Ljubljani. S tem aparatom je bila 
leta 1958 prvič v Jugoslaviji opravljena operacija na odprtem srcu. Prav ta 
metoda je omogočila nesluten razvoj kardiokirurgije v Sloveniji in 
Jugoslaviji. 

Profesor KoSak je po uspešno opravljenem eksperimentalnem delu in z uporabo 
izventelesnega umetnega krvnega obtoka že leta 1965 prvi v Jugoslaviji 
vstavil umetno srčno zaklopko 14-1etni deklici. Prav tako je istega leta 
prvi v nasi državi vstavil kardiostimulator bolnici s kompletnim 
atrioventrikularnim blokom. Prvi na svetu je leta 1987 uspeSno opravil tudi 
avtotransplantacijo srca pri bolniku s tumorjem tega organa. Ta poseg pomeni 
velik prispevek k napredku kardiovaskularne kirurgije ne samo v Jugoslaviji, 
temveC tudi po svetu. Pomemben je tudi njegov prispevek k mikrovaskularni 
kirurgiji. Tako je pri nas izvedel prvo premostitev obolele koronarne 
arterije, pozneje pa je pri nekem bolniku napravil pet tovrstnih posegov. 
Opozoriti je treba tudi na njegovo modifikacijo stare Trendelenburgove 
operacije pri emboliji pljučne arterije. Na SirSem področju kirurgije pa je 
skupaj z urologi izvedel prvo uspeSno transplantacijo ledvice v Jugoslaviji. 

Profesor KoSak je izsledke svojega dela prikazal v 121 publikacijah, ki so 
izšle v domaČih in uglednih tujih medicinskih revijah, in z velikim uspehor 



poroCal o njih tudi na strokovnih kongresih in simpozijih doma in v tujini. 
Odmevnost njegovega dela dokazuje njegovo Članstvo v številnih mednarodnih 
strokovnih organizacijah, njegovo visoko strokovno znanje pa potrjuje 
dejstvo, da je bil več kot deset let osebni zdravnik kirurg maršala Tita. 

Navedene ugotovitve dokazujejo, da raziskovalec, velik kardiovaskularni 
kirurg in tudi vsestransko požrtvovalen zdravnik, profesor Miro KoSak, v 
resnici zasluži Kidričevo nagrado za življenjsko delo. 

NAGRADE SKLADA BORISA KIDRIČA 

1. MAG. DAVIDU B. VOOUSKU za raziskovalno delo in prispevek k razvoju 
nevrourologije 

U t e m e l j i t e v 
Svoje raziskovalno delo je mag. David B. VoduSek, doktor medicine, posvetil 
manj preučenima problemoma mokrenja in potenja, torej problemoma, ki sta 
pogostejša, kot mislimo, in za prizadetega bolnika zelo neprijetna. Mag. 
David B. VoduSek se je uspeSno vključil v interdisciplinarne nevrouroloske 
raziskave, pri katerih je sodeloval s strokovnjaki Univerzitetnega 
kliničnega centra, Instituta Jo2efa Štefana in Medicinske fakultete Baylor 
iz Hustona v ZDA. 

V petih člankih, ki jih je skupaj s soavtorji objavil v uglednih tujih 
strokovnih revijah, je podal ugotovitve o vrednotenju Živčnih okvar pri 
motnjah mokrenja in potence. Z izvirnimi raziskavami je prispeval k 
razumevanju učinkovanja električnega dra2enja v funkcionalnem zdravljenju 
motenj mokrenja. Delo mag. Davida B. Voduska je pomemben prispevek k 
osnovnim nevrofizioloskim spoznanjem s področja nevrourologije. 

2. PROFESORICI DR. IVANKI BRGLEZ in PROFESORICI DR. ZLATI STROPNIK za 
pomembne rezultate pri načrtovanju zatiranja in preprečevanja oku2be s Str. 
agalactiae pri govedu, predvsem pa pri človeku 

U t e m e l j i t e v 
Avtorici sta v okviru večletnih raziskav ugotovili razširjenost 
povzročitelja zooneze pri kravah in ljudeh v SR Sloveniji. Uvedli sta 
serološko tipizacijo in fagotipizacijo pri humanih in bovinih izolatih tega 
streptokoka in na podlagi teh metod ugotovili identične seve pri ljudeh in v 
mleku krav na o2jih področjih, npr. v gospodinjstvu, na farmi. S tem sta 
prvič dokazali, da je prenos oku2be s Str. agalactiae s krave na človeka 
moZen, poteka pa z neposrednim stikom ali uporabo mleka obolelih krav. V 
dru2inskem krogu se ta streptokok siri med družinskimi člani, predvsem z 
matere na novorojenca. 

Izsledke omenjenih raziskav sta avtorici objavili v uglednih mednarodnih 
mikrobioloških revijah in poročali o njih na mednarodnih srečanjih. 
Ugotovitve so imele zaznaven odmev, omenjene pa so tudi v monografiji 
Neonatal group-B streptococcal infection, 1985. 

3. PROFESORJU DR. ANDREJU HOČEVARJU in MAG. LUČKI KAJFE2-BOGATAJ za 
originalne prispevke k dinamičnemu modeliranju produkcijske organske mase v 
odvisnosti od okolja v lokaciji in sirsem prostoru 



U t e m e l j i t e v 
Profesor Andrej HoCevar in mag. Lučka Bogataj-Kajfe2 sta v Jugoslaviji prva 
začela uvajati sodobne metode dinamičnega modeliranja produkcijske organske 
mase rastlinske odeje, odvisno od ekoloških razmer na Časovni skali. Jedro 
teh metod upoStev?. odvisnost fotosinteze rastlin od njihovih genetskih, 
morfoloških in fizioloških značilnosti in dnevnih podatkov o vremenu. 

Sprva sta avtorja pri raziskavi uporabljala podatke o rastlinah iz 
literature, nato pa sta odvisnost fotosinteze ajde od količine 
fotosintetično aktivnega sevanja in temperature ugotovila v laboratoriju. S 
simuliranjem suSnih razmer v letu 1986 sta prek povečane stomatalne 
uporabnosti in ontogenetskega razvoja ajde izdelala simulacijski model za 
produkcijo organske gmote pri tej rastlinski vrsti, ki se je zelo pribli2al 
dejanski na polju. 

Pomembno je tudi njuno teoretično delo pri posploSitvi modelov produkcije 
organske mase iz lokacije na površine v razgibanem reliefu. Pri tem sta 
uporabila svoje prejšnje rezultate modeliranja Časovne in prostorske 
razporeditve ekoloških dejavnikov v razgibanem reliefu, od katerih je 
odvisna produkcija organske mase. 

4. PROFESORJU DR. JOŽETU DRINOVCU, ALJOSl KANDUSU, DR. RAFAELU PONIKVARJU, 
DR. RADOSLAVU KVEDRU, DR. MAG. ANDREJU BRENU, MARKU MALOVRHU, DR. JANEZU 
VARLU, DR. MIHI BENEDIKU in DR. DANILU FLISERJU za raziskovalne prispevke na 
področju uCinkovitosti in kinetike pri različnih oblikah hemofi 1tracije 

U t e m e l j i t e v 
Profesor Drinovec s sodelavci Ze dalj časa raziskuje učinkovitost in 
kinetiko hemofiltracije pri ledvičnih bolnikih. Pri svojem delu so avtorji z 
uvajanjem in izboljšavami zahtevnih kliničnih metod, ki predpostavljajo tudi 
obse2no bazično znanje, ter z lastnimi izsledki obogatili in bistveno 
razširili uporabnost klinične metode, ki je odločilnega pomena za preživetje 
najte2jih ledvičnih bolnikov. 

0 izsledkih svojega dela v zadnjih dveh letih so poročali v štirih člankih, 
objavljenih v uglednih tujih revijah, in v obliki izvlečkov in kratkih 
poročil na Šestih svetovnih kongresih in mednarodnih simpozijih. 



Upravni odbor Sklada Borisa Kidriča je na predlog komisije za področje 
družbenih in humanističnih ved, ki jo sestavljajo: 

predsednik: prof. dr. France Vreg 
člani: prof. dr. Ljubo Bavcon 

prof. dr. Branko Berčič 
prof. dr. Mara BeSter 
prof. dr. Adolf Bibič 
prof. dr. Vladimir Bračič 
prof. dr. Božidar Debenjak 
dr. Ferdo Gestrin 
prof. dr. Frane Jerman 
prof. dr. Marko KerSevan 
dr. Lojze Sočan 

na svoji seji dne 23.02.1988 sprejel sklep o podelitvi 

KIDRIČEVE NAGRADE 

1. DR. JAROSLAVU SASLU za delo Inscriptiones latinae 

U t e m e l j i t e v 
Dr. Jaroslav Sasel je sistematično zbral, vsestransko razlo2i1 in ovrednotil 
podatke o več kot 3000 latinskih napisih, ki so bili najdeni na področju 
Jugoslavije v letih 1900 do 1970. To bogato in izjemno obsežno gradivo je 
objavil v treh zvezkih na več kot tisoč straneh. Prva dva obsegata napise, 
najdene v letih od 1940 do 1970, tretji, ki je izSel leta 1986, pa je daleč 
najpomembnejši, tako po obsegu kot po vsebini. Gre za objavo in znanstveno 
obdelavo napisov, najdenih na področju Jugoslavije v letih 1900 do 1940. 
Avtor je te napise kritično prevrednotil, saj so bile njihove prvotne objave 
pogosto netočne, napačno transkribirane in povrSno interpretirane. Dr. 
Jaroslav SaSel je predlagal boljše rešitve, filolosko epigrafsko in 
arheološko argumentirane, pri vsakem napisu pa je opozoril tudi na njegovo 
vpetost v zgodovinski kontekst dogajanja, na družinske vezi z 
identificiranimi osebnostmi in drugih rimskih provinc in podobno. 

Objavi so dodani onomastični, toponomastični in leksikalni indeksi, ki 
omogočajo preglednejšo orientacijo po obsežnem gradivu. Neprecenljivo 
vrednost ima zbirka okoli 3200 osebnih in rodovnih imen ter priimkov. To je 
prava zakladnica za preučevanje rimske, ilirske, keltske in balkanske 
onomastike. 

Iz zbranega gradiva v delu dr. J. SaSla je razvidno, da nase deZele v 
rimskem obdobju nikakor niso bile obrobne province, marveč so bile 
najtesneje povezane s središči tedanjega zgodovinskega dogajanja. 
Inscriptiones latinae pogosto opozarjajo tudi na kulte balkanskih bo2anstev 
in s tem dragoceno prispevajo k spoznavanju dru2bene ureditve in kulturne 
podobe naSih krajev pred naselitvijo starih Slovanov. 

SaSlovo delo, napisano v 2lahtni latinščini, bo zaradi svojih izjemnih odlik 
gotovo naSlo tudi ustrezen mednarodni odmev in prav po njegovi zaslugi bosta 
naSa epigrafska znanost in antično zgodovinopisje dosegla veliko mednarodno 
veljavo. 



2. AKADEMIKU PROFESORJU DR. STOJANU CIGOJU za delo Komentar obligacijskih 
razmerij 

U t e m e l j i t e v 
Profesor Stojan Cigoj je dodal svojemu bogatemu in vsestransko obširnemu 
opusu novo delo, Komentar obligacijskih razmerij, s podnaslovom Veliki 
komentar zakona o obligacijskih razmerjih. Delo je Izdal Časopisni zavod 
Uradni list SR Slovenije. Tudi brez posebnih ocen sta 2e priprava 1n 
obdelava tako obse2nega pravnega gradiva zadostno potrdilo o avtorjevi 
ustvarjalnosti in vsestranostl. Celostno obravnavo sklopa obligacijskih 
razmerij v nasem pravnem sistemu lahko pripravi le avtor, k1 jetudi v 
svojem dosedanjem opusu vsestransko obravnaval vso širino premoženjskopravne 
problematike. Pri njeni predstavitvi se predstavlja kot sistemski 
oblikovalec in predlagatelj novih institucionalnih pristopov in s tem 
sistemskih rešitev. Prav ta dejstva pa nam predstavljajo avtorja kot 
oblikovalca pravnih vsebin na izredni znanstveni ravni. Poleg tega omogočajo 
ti dosežki tudi neposredno uporabnost pri dejanskem oblikovanju življenjskih 
odnosov. 

Avtorjeva stvari teljska kvaliteta Izhaja 1z njegovih lastnih rešitev In 
predlogov, tako v sirsem sistemskem pogledu kot glede dejanske stvarne 
ureditve posameznih razmerij. V tem smislu zajemata prva 1n druga knjiga 
Velikega komentarja vsebino splošnega dela zakona o obligacijskih razmerjih. 
Morda ni odveč prav ob tej obdelavi opozoriti na avtorjevo predstavitev tako 
s pravnofilozofskega in 1z njega Izhajajočega pravnoslstemskega ter s tem 
tudi neposredno koristno uporabnega pogleda. Le avtor s takimi kvalitetami 
se lahko loti in tvorno-razvojno obravnava In obdeluje splošna načela 
obligacijskega prava. Tudi tretja 1n četrta knjiga Velikega komentarja nam s 
problematiko posameznih obveznostnih razmerij odkrivata avtorja kot tvorca 
in neposrednega oblikovalca pravnega sistema in tudi pravnega življenja. 
Tistim, ki so neposredno vključeni v dejansko pravno življenje, ni treba 
posebej omenjati in poudarjati odmevnosti avtorjevih dosežkov v literaturi 
in tudi v vsakdanji praksi. Avtor se dela, kljub obliki, v kakršni je 
napisano, ne loteva z iskanjem in dajanjem odgovorov z nekega ozkega 
kazuistlčnega Izhodišča, marveč je njegova pot Široko vsebinsko sistemska 1n 
neposredno znanstveno ustvarjalna. 

NAGRADE SKLADA BORISA KIDRIČA 

1. PROFESORJU DR. JOŽETU MLINARIČU za delo KostanjeviSka opatija 1234-1786 

U t e m e l j i t e v 
Profesor Jože Mlinaric je najvidnejši raziskovalec zgodovine starejših 
samostanov na Slovenskem. Knjiga KostanjeviSka opatija 1234-1786 je tako po 
kakovosti in obsegu (več kot 700 strani) njegovo veliko delo s tega 
področja. V njej je zajel skoraj celoten razvoj clstercijanskega reda na 
slovenskih tleh in poudaril zlasti njegovo najrazličnejšo duSnopastlrsko, 
kulturno, gospodarsko in splošno družbeno vlogo v obravnavanem času. V 
ospredju zanimanja je celotna starejša zgodovina belih menihov 1n njihov 
pomen v srednjeveškem kulturnem življenju pri nas, katero se je prav po 
njihovi zaslugi tedaj prvič dvignilo na tedanjo evropsko raven. V 
podrobnostih je prikazan razvoj kostanjeviskega samostana, Se posebej 
gospodarstvo na samostanskem zemljiškem gospostvu z vsemi vzponi 1n padci, 
ki jih je doživljalo. 



Knjiga je pomembna obogatitev slovenske kulture in sodi v slovenskem 
zgodovinopisju med najpomembnejša dela v zadnjem obdobju. 

2. PROFESORJU DR. LJUBU BAVCONU, MAG. IVANU BELETU, DR. PETRU KOBETU IN 
DOCENTU DR. MARIJANU PAVCNIKU za delo Kazenskopravno varstvo drŽave in njene 
družbene ureditve (politični delikti) 

U t e m e l j i t e v 
Delo je bilo napisano po zamisli profesorja Bavcona, ki je pritegnil k 
soavtorstvu tri strokovne sodelavce. Obsega zgodovinski pregled razvoja 
kazenskopravnega varstva drŽave, primerjalni pregled kazenskopravnih teorij 
in normativnih ureditev v Franciji, ZR Nemčiji, Švici na eni strani in na 
drugi v Sovjetski zvezi, na Poljskem in Madžarskem. Obsega tudi historični 
pregled razvoja noramtivnih ureditev v novi Jugoslaviji in končno zamisel o 
kazenskopravnem varstvu drŽave in družbene ureditve v demokratičnem 
socializmu. Osnovna teza dela je, da mora "korektna inkriminacija političnih 
kaznivih dejanj imeti pred očmi dve poglavitni nalogi, in sicer učinkovito 
varovati obstoj drŽave in njeno dru2beno ureditev in hkrati postaviti temu 
varstvu določene meje, ki naj preprečijo, da bi se sprevrglo v zatiranje 
temeljnih svoboščin in pravic ljudi". 

Delo avtorjev se opira na dru2boslovno in primerjalno metodo dela, je 
smiselno zelo dobro sistematizirano v celoto in vsebuje argumentirane 
predloge v relevantni pravni ureditvi v socializmu nasploh in zlasti pri 
nas. 

3. DR. SLAVOJU 2I2KU za delo Jezik, ideologija, Slovenci 

U t e m e l j i t e v 
Dr. Slavoj 2iZek je v knjigi z naslovom Jezik, ideologija, Slovenci 
raziskoval - ob navezovanju na psihoanalitično Lacanovo teorijo - tiste 
karakteristike ideoloških polj, ki so opredeljevala slovensko nacionalno 
identiteto v zadnjem stoletju. Te pa so krekovstvo, ki ga analizira v 
pretežno dru2beno pozitivnem smislu, komunizem, pri katerem je posebno 
zanimiva avtorjeva psihoanalitična interpretacija stalinizma, in 
"postindustrijska" ideologija. Avtor obravnava s svojega, psihoanalitičnega, 
vidika vse navedene tri pojave, da bi na koncu prodrl tudi v etično 
dimenzijo, in sicer s posebno teorijo človekovega delovanja, ki je 
pravzaprav splošna psihoanalitična teorija ideologije. Delo skuSa razvijati 
marksistično filozofijo in njeno teorijo družbe ob tematizaciji teoretskih 
dosežkov sodobnih družbenih ved. Pisano je atraktivno, pa tudi anga2irano, 
in se uvrSča med pomembne dosežke slovenske filozofske misli. 

4. PROFESORJU DR. J02ETU PIRJEVCU za delo Tito, Stalin in Zahod 

U t e m e l j i t e v 

Čeprav v Jugoslaviji poznamo 2e vrsto del, ki obravnavajo tematiko 
informbirojevskega spora, pomeni knjiga Jo2eta Pirjevca posebnost. 

Naslovno problematiko prikazuje namreč z doslej manj znanega ali celo 



neznanega vidika, z vidika presojanja dogajanja od strani diplomacij 
zahodnih velesil. Knjige ne odlikuje le akribija avtorja, ki je v ta namen 
pregledal vrsto arhivskega gradiva v Londonu, Washingtonu in Rimu, temveč 
zlasti njegove prenikave ugotovitve. Avtor je v knjigi zajel cas od leta 
1947 do konca 1948, prelomni Cas, v katerem so bivSi zahodni zavezniki Sele 
v podrobnostih spoznavali, kaj se dogaja v Jugoslaviji. Impresivno, ne 
znanstveno suhoparno, opisuje dramatična dogajanja v jugoslovanski politiki, 
notranjo diferenciacijo in oblikovanje nove politike v Jugoslaviji in do 
nje. 

Delo Jo2eta Pirjevca je eno od temeljnih del slovenske historiografije, ki 
se ukvarja s povojnim časom. Avtorjeva dognanja in novi podatki, ki jih je v 
knjigi veliko, so namreč podlaga za vsako nadaljnje raziskovalno delo na tem 
področju. 

Upravni odbor Sklada Borisa Kidriča je na predlog komisije za podelitev 
nagrad za izume in izboljšave, ki jo sestavljajo: 

predsednik mag. Pavel Oblak 
člani: dr. Stanko Blatnik 

dr. Jože Gogala 
prof. dr. Mirjan Gruden 
prof. dr. Anton Jeglič 
dr. Miloš Komac 
prof. dr. Jože KoroSec 
prof. dr. Slavko Pečar 
dr. Tone Pratnekar 

na svoji seji dne 23.02.1988 sprejel sklep o podelitvi 

NAGRADE ZA VRHSBUNSKI DOSEŽEK NA PODROČJU IZUMOV IN IZBOLJŠAV 

1. DR. IGORJU LEVSTKU za uvajanje merskih metod jedrske magnetne resonance 
pri selekciji oljaric in na Številna druga področja, ter za sistem za 
vzpodbujanje inovacij na Institutu Jo2ef Štefan, ki je dal v zadnjih 15 
letih več kot 250 izumov in prav toliko izboljšav 

U t e m e l j i t e v 
Predlog utemeljujemo z izjemnimi znanstvenimi, ekonomskimi in praktičnimi 
učinki, ki jih je dosegel dr. Igor Levstek s svojo vsestransko izumiteljsko 
dejavnostjo: kot izumitelj, izredno uspeSen realizator Številnih mednarodnih 
projektov prenosa novega znanja in izumiteljskega know-howa in tvorec 
učinkovitega, ekonomsko motiviranega sistema nagrajevanja izumiteljev na 
IJS. Odkar je bil pred 17 leti ta sistem vpeljan na IJ5, je IJS prijavil vec 
kot 250 patentov in registriral prav toliko tehničnih izboljšav, prenekatero 
z dobrimi finančnimi učinki. 

Dr. Igor Levstek je mednarodno priznan strokovnjak za uvajanje 
nedestruktivnih metod pri selekciji oljaric. Kot soavtor patentiranega 
merskega postopka za nedestruktivno določanje olja, vlage in trdnih snovi 
v semenih oljaric in drugih organskih materialih se je leta 1968 v okviru 



biogenetskega projekta Združenih narodov ukvarjal s prenosom jugoslovanskega 
know-howa pri selekciji oljaric na doma zgrajenih napravah v številne države 
v razvoju. S tem je odprl vrata mednarodnemu sodelovanju, ki so ga vodili in 
ga Se vodijo ali pa pri njem sodelujejo jugoslovanski strokovnjaki v Indiji, 
Bangladešu, Iranu, Braziliji in na Kitajskem. 

Pri vrednotenju uporabe nove biogenetske metode ne gre upoštevati le 
finančnega uspeha IJS, ki se ukvarja z razvojem in prodajo navedene opreme 
in metod. Inovativno-izumi teljska dejavnost dr. Igorja Levstka je tesno 
povezana s prodajo kakovostnih hibridov oljaric na svetovnem tržiSCu in z 
ugledom nase države pri genski selekciji in produkciji oljaric z veliko 
vsebnostjo olja. Na leto gre v izvoz tako selekcioniranih semen hibridov na 
desetine milijonov oljaric. Uspeh je posledica sodelovanja Številnih 
jugoslovanskih raziskovalcev, vendar to delo ne bi bilo tako uspeSno brez 
gonilne sile in inventivnega prispevka dr. Igorja Levstka, ki je zamisel 
pripeljal do uspešne realizacije in uporabe kot splošno sprejete metode po 
vsem svetu. 

Dr. Igor Levstek je vpeljal nove merilne metode na podlagi NMR tudi na 
drugih področjih. Predlagal je in s sodelavci realiziral prvo seizmomagnetno 
mrežo za meritve piezomagnetnega efekta v ljubljanski seizmični prelomnici. 
Izkušnje, ki si jih je pridobil pri teh raziskavah - pri meritvi Šibkih 
magnetnih polj je soavtor treh patentov - je koristno uporabil pri razvoju 
povsem izvirne metode za meritev količine olja skupinskih vzorcev, semen v 
zemeljskem magnetnem polju. 

Odmevni so tudi inovacijski dosežki dr. Igorja Levstka na drugih, 
netehniCnih področjih. Kot alpinist in gorski reševalec je kot soavtor 
inovacije oziroma tehnične izpopolnitve pomembno vplival na razvoj gorskega 
samoreSevanja. 

NAGRADE ZA IZUME IN IZBOLJŠAVE 

1. DR. MIHAELI ČERNE za delo Novi kultivarji in tehnologija vzgoje vrtnin za 
predelavo 

U t e m e l j i t e v 
Avtorica je s svojim obsežnim strokovnim delom pri pospeševanju pridelave 
vrtnin za predelavo pripomogla k hitrejšemu uvajanju novejših tehnologij 
pridelovanja. Razvila je obsežno raziskovalno delo in v sodelovanju s 
predelovalno industrijo in Kmetijsko pospeševalno službo uvedla v pridelavo 
vrtnin (korenčka, kumar, rdeCe pese in zelja) za predelavo sodobnejše 
tehnologije. Rezultat njenega dela so cenejša pridelava in večji in 
kakovostnejši pridelek, odseva pa tudi v boljši preskrbi domaČe predelovalne 
industrije z vrtninami, pridelanimi na naših njivah. 

2. ALENKI KANDU5ER, DIPL.ING. za postopek za formiranje elektrod na tankih 
kristalnih rezinah z velikimi elektromehanskimi in elektrotermalnimi 
koeficienti 

U t e m e l j i t e v 
Avtorica je leta 1987 prijavila kot patent postopek formiranja kovinskih 



elektrod na tankih rezinah piroelektričnega monokristala, uporabnih pri 
tehnologiji in izdelavi piroelektričnih detektorjev sevanja v modernih 
protivlomnih in protipožarnih napravah. Postopek rešuje tehnološke probleme 
pokanja rezine kristala, korozije elektrod in odstranjevanja ionskih 
nečistoč na električno nabiti površini rezine. Razvila je posebno jedkalo za 
nikljeve elektrode in uporabila posebno lepilo za pritrjevanje tankih 
nerazrezanih rezin na substrate. S postopkom sta bila dose2ena velik 
izkoristek piroelektrične kristalne rezine in dobra ponovljivost v seriji. 
Detektorske elektronske podsklope izdeluje Institut Jo2ef Štefan, v 
varnostne naprave pa jih vgrajujeta Varnost in Zarja. V zadnjih Štirih letih 
je bilo vgrajenih 2500 detektorskih elektronskih podsklopov v pribli2ni 
vrednosti 142 milijonov dinarjev. 

3. DANETU PETERCU, ING. za razvoj opreme za elektrofizioloSke raziskave na 
poskusni živali ter razvoj opreme za elektrofizioloSke raziskave in 
zdravljenje človeka 

U t e m e l j i t e v 
In2. Peterec je razvil več tehničnih pripomočkov za patofizioloske raziskave 
in klinično diagnostiko, in sicer naprave za merjenje električne prevodnosti 
celičnih membran z metodo tokovne črpalke in napravo za ablacijo 
(fulguracijo) miokardnega tkiva. Naprave sicer delujejo po znanem načelu, 
vendar je inz. Peterec uvedel izboljšavo oziroma razvil tako izvedbo naprav, 
da so komercialno dosegljive. Izboljšave so rezultat poglobljenega 
strokovnega dela. Opis in rezultati dela s temi napravami so bili 
predstavljeni tudi mednarodni javnosti. 

4. J02EFU POGAČARJU, DIPL.ING. in IGORJU ORLU, DIPL.ING. za elektronsko 
napravo za rafinerijo olja - ENRO 

U t e m e l j i t e v 
ENRO je mikroračunalniska naprava za kontrolo nečistoč pri rafiniranju 
jedilnega olja. Sestoji iz mikroračunalnika s perifernimi enotami in merilne 
enote s pripadajočimi tipali in ventili. Naprava, ki je nameščena v tovarni 
Oljarica v Kmetijsko-Zivi 1skem kombinatu Kranj, je omogočila pri predelavi 
jedilnega olja okrog 300 milijonov dinarjev prihranka na leto, omogoča pa 
tudi zmanjšanje količine repromateriala, potrebnega pri čiščenju olja, in 
električne energije. Z napravo ENRO je mogoče doseči tudi druge učinke, na 
primer zmanjšanje onesna2enja okolja itd. 

5. VLADIMIRJU KOSIJU, DIPL.ING. in VERI BANFI za tehnično izboljšavo 
postopka za izdelavo preparatov za 2ičarne 

U t e m e l j i t e v 
Avtorja sta razvila postopek izdelave kalcijevega stearata, za katerega je 
bilo ugotovljeno, da je glavna sestavina uvoženih vzorcev trdnih maziv, ki 
jih uporabljajo pri vlečenju 2ic v 2ičarnah. Prvoten mokri postopek, ki je 
bil energetsko zahteven in je omogočal le izdelavo omejenega Števila 
preparatov na podlagi kalcijevega stearata, sta izboljšala z ekonomičnejsim 
suhim postopkom. Prednosti suhega postopka so predvsem enostavnost, 
energetska primernost, mo2nost kontinuirane izvedbe in razširitve asortimaja 



izdelkov na podlagi natrijevega stearata. V pilotnem pol industrijskem merilu 
je bil postopek razvit in preizkusen na Kemijskem institutu Borisa Kidriča 
in leta 1985 dan v uporabo Cinkarni Celje, TOZD Kemija, ki je z domaČo 
procesno opremo zgradila linijo za proizvodnjo maziv na podlagi kalcijevega 
stearata, v letu 1987 pa tudi proizvodno linijo za maziva na podlagi 
natrijevega stearata. Proizvodne zmogljivosti zadostujejo za potrebe 
jugoslovanskega tr2isca, so pa tudi možnosti za izvoz. 

Poraba maziv pri vlečenju Zic v Jugoslaviji je približno 800 ton na leto. 
Vso to količino so do razvoja domaČega izdelka uva2ali. 

6. ZDENKU MILAVCU, DIPL.ING., MARKU DOLANCU, DIPL.ING. in HERMANU KRALJU za 
tlači 1 ko za infuzijo - Infuzon 

U t e m e l j i t e v 
S sodelovanjem EndokrinoloSkega oddelka na Kliničnem centru v Ljubljani je 
bil za natančno doziranje raztopin farmakov razvit infuzor, ki ga za zdaj 
izdelujejo v dveh različicah. Z razvojem in proizvodnjo obeh tipov domaČih 
infuzorjev se je zelo zanjsala potreba po njihovem uvozu. Poleg tega ima 
doma razvit infuzor nekaj bistvenih tehničnih prednosti pred uvo2enimi: 
odprava končnega stikala, alarmiranje pri povečanju tlaka. 

7. TOMAŽU SKAPINU, DIPL.ING., DR. ANDREJU ŠAMLCU in DOCENTU DR. ANDREJU 
STERGARSKU za postopek proizvodnje nikljevega (II) fluorida tetrahidrata 

U t e m e l j i t e v 
Nikljev (II) fluorid tetrahidrat se uporablja kot osnovna surovina v 
sodobnih sredstvih za hladno površinsko zaščito eloksiranega aluminija. 
Postopek temelji na nevtralizaciji fluorovodikove kisline z nikljevim 
bazičnim karbonatom. Bistvo izboljšave je zaprt krog tekoče faze, tako da 
pri proizvodnji ni tekočih odpadkov, ki bi onesna2evali okolje. Pri 
odstranjevanju plinastih odpadkov (HP, aerosoli nikljevih spojih) so se 
avtorji domiselno odloČili za izpiranje odpadnih plinov s suspenzi jo 
nikljevega bazičnega karbonata, ki se uporablja kot izhodna nikljeva 
spojina, in tako izrabljeno suspenzi jo vrnili v proces proizvodnje. 

Na Institutu Jo2efa Štefana so opravili izbiro postopka in tehnologije, 
laboratorijske raziskave, izdelavo pol industrijske naprave in proizvodenjo v 
pol industrijskem merilu. V kemični tovarni Podnart je bil postavljen 
industrijski obrat za proizvodnjo nikljevega (II) fluorida tetrahidrata. 
Obrat 2e deluje. Produkt po kakovosti ustreza vsem zahtevam in ga skoraj v 
celoti izva2ajo na italijansko trZiSCe. 

8. BOJANU CESTNIKU, DIPL.ING., ING.MAG. IGORJU K0N0NENKU in PROFESORJU DR. 
IVANU BRATKU za sistem avtomatskega učenja odločitvenih pravil ASISTENT 86 

U t e m e l j i t e v 
Bistvo izuma oziroma izboljšave je, da omogoča pri snovanju ekspertnih 
sistemov odpravo ozkega grla, znanega pod imenom Feigenbaumovo ozko grlo, in 
to z metodo avtomatskega učenja na podlagi podanih učnih primerov. Asistent 
86 lahko iz primerov gradi odločitveno pravilo, ki vsebuje zakonitosti, 



skrite v uCnih primerih. Prednost sistema Asistent 86 pred podobnimi sistemi 
so torej mehanizmi za izločanje nezanesljivih delov osnove znanja, ki so 
posledica nezanesljivih in nepopolnih uCnih primerov. Sistem je dokumentiran 
z uporabniškim priročnikom. Odkupili so ga 2elezarna Jesenice, 2elezarna 
Ravne, Tehniška fakulteta v Mariboru, ElektroinStitut Milana Vidmarja, ICPE 
Ljubljana in INFOSISTEM Zagreb. Dogovarjajo pa se tudi s tujima zastopnikoma 
BRAINWAROM GmbH za ZRN, Avstrijo, Švico in NOVACASTOM za Švedsko, Dansko, 
Norveško in Finsko. 

9. DR. MARINU BEROVICU, J02ETU VELKAVRHU, DIPL.ING., PROFESORJU DR. SRECKU 
OMANU in MARKU DRASLERJU, ING. za proizvodnjo laboratorijskih in pilotnih 
bioreaktorjev. 

U t e m e l j i t e v 
Z lastnim znanjem in izkušnjami na področju projektive, konstrukcij in 
proizvodnje procesne opreme ter bioreaktorskega inZenirstva so avtorji 
ustvarili originalno proizvodnjo zahtevnih aparatur z vso potrebno merilno 
tehniko. Bioreaktorji so podlaga za izvajanje raziskav in prenos tehnologij 
pri proizvodnji kvasa, antibiotikov, organskih kislin, aminokislin, encimov, 
hormonov. Vzpostavljene so tudi 2e prodajne poti in servis za povratne 
informacije uporabnikov. Bioreaktorje uporablja 6 uporabnikov v Jugoslaviji. 

10. AUGUSTINU BLA2IČU, ALEŠU JUHARTU, ANDREJU PETERNELJU in MARIJANU 
POTOČNIKU za miniaturni Joule-Thompsonov utekoCinjevalnik plina z 
reguliranim pretokom plina za doseganje temperatur okrog 77 K 

U t e m e l j i t e v 
Hladilniki po načelu Joule-Thompsonovega efekta so znani, tudi za tempera-
ture 77 K. Vrednost dela navedenih avtorjev je miniaturna izvedba. Tehno-
loSko-tehnična izvedba hladilnika je vrhunski tehnološki dose2ek. Razvit in 
izdelan miniaturni utekoCinjevalnik bo prav gotovo omogočil nove pro- izvode 
z visokim razmerjem znanje-material. 

11. VINKU REBCU, MARJANU BLENKUSU, DIPL. ING., BRANKU KOSU, IGORJU 
P0DBRE2NIKU, DIPL.ING. in ALOJZU VIRANTU za razvoj in izdelavo ultrazvočne 
Čistilne naprave UZČ-41 s tehnologijo CiSCenja vred 

U t e m e l j i t e v 
Izboljšava zajema kompleksno področje ultrazvočnega CiSCenja različnih 
predmetov, vse od razvoja in izdelave generatorjev ultrazvočnih frekvenc in 
pripadajočih naprav do različnih tehnoloških postopkov CiSCenja. Na trgu so 
se Ze večkrat pojavili različni proizvajalci ultrazvočnih generatorjev, 
vendar je rešitev predlagane izboljšave veliko bolj kompleksna. Do sedaj je 
bilo izdelano vec naprav v skupni vrednosti vec kot 45 milijonov dinarjev. 

Sistemi za ultrazvočno CiSCenje so tako v industriji kot drugje Se vedno 
zelo iskani doma in na tujem. Zato je proizvodnja takih naprav tehnično in 
ekonomsko zanimiva tudi v bodoče. 



12. JANEZU PELCU, DIPL.ING., TASU LAZOVSKEMU, JANEZU OVNU, BRANKU PETRIČU, 
DIPL.ING. in ČRTOMIRJU VODUSKU, DIPL.ING. za razvoj konstrukcije in izdelave 
avtomatske naprave za visokofrekvenčno industrijsko termično obdelavo 
(kaljenje) osi satelitov diferenciala Citroen ter vsestransko kontrolo 
postopka in kakovosti vzdol2 celotne transportne poti obdelovanca 

U t e m e l j i t e v 
Kompleten sistem vsebuje generator VF s tiristorsko regulacijo, podajni 
avtomat z vso potrebno regulacijo in zaščito ter hladilni sistem. Sistem 
temelji na moderni vrhunski tehnologiji tako procesiranja obdelovanca kot 
merilnega 100 % nadzora. 

Letni prihranek znaSa 0,8 milijona ameriških dolarjev. Naprava je bila 
narejena pretežno v zadnjih dveh letih in je po tehnološki zahtevnosti 
oziroma rešitvah originalno delo. 

13. FRANCU DACARJU, DIPL.MAT., PETRU REINHARDTU, DIPL.ING., ALBERTU KOLARJU, 
ING., BORISU TE2AKU, DIPL.ING. in DR. MARJANU SPEGLU za grafični procesor 
GRAF-100 

U t e m e l j i t e v 
Grafični procesor Graf-100 so avtorji zasnovali kot cenen dodatek za 
funkcionalno razširitev alfanumeričnih terminalov DEC in Gorenje z 
ločljivostjo 480 x 256 slikovnih elementov s Šestnajstimi odtenki sivine. S 
tem Graf-100 presega podobne modele na svetovnem tr2iSču, po številu in 
gostoti integriranih vezij na dvostranskem tiskanem vezju pa sodi med nase 
najbolj zahtevne elektronske module. Graf-100 se odlikuje po razmeroma 
velikem Številu bitnih ravnin in učinkoviti podpori enoelementnim operacijam 
za blago prelivanje slik in ublažitev stopničenja. Ekonomski učinek tega 
grafičnega procesorja se je pokazal predvsem z nadomeščanjem uvoza grafičnih 
procesorjev in aplikacij za računalniško načrtovanje in izvajanje. 

14. ANDREJU ELERSKU, DIPL.ING., MAG. JURIJU SOBI, EDU KLADNIKU, MAG. ZMAGU 
STADLERJU in DR. MATJA2U 2AUCERJU za toplotno izolacijski keramični material 

U t e m e l j i t e v 
Avtorji so izdelali nov toplotnoizolacijski material na podlagi mineralnih 
vlaken in keramičnega veziva, obstojen do 1300 C. Pri tem so uporabili 
domače surovine in razvili izviren tehnološki postopek izdelave končnih 
izdelkov različnih oblik in dimenzij. Material se odlikuje po dobri 
izolacijski sposobnosti, visoki trdnosti in negorljivosti. 

V okviru poskusne linije sta bila razvita prototipa vakuumske oblikovalne 
naprave in meSalnik ter prototip kalupa za oblikovanje izdelkov s 
komplicirano konfiguracijo. Izdelani so bili konstrukcijski načrti 
prototipov. 

Ekonomski učinek se kaze v prodaji materiala in njegovi montaži, neposredno 
pa tudi v deviznem prihranku, saj novi toplotnoizolacijski material 
nadomešča uvo2ene. 



15. DUŠANU KUSTERLU, DIPL.ING., DR. MARKU VALICU, ROMANU DEBELJAKU, 
DIPL.ING., DANIJELU SLEBINGERJU, DIPL.ING. in MILANU KRSMANOVIČU za laserski 
sistem za trodienzionalno obdelavo 

U t e m e l j i t e v 
Predlog se nanaSa na sistem 3 D laserskega rezanja predmetov, ki sestoji iz 
robota, laserskega sistema, računalniškega sistema in programskega paketa. 
Celota predstavlja robotsko celico za rezanje z laserjem. Sistem je moZno 
uvrstiti po elementih kot podlago za tovarne po letu 2000. Sistem je ze bil 
izdelan in mo2no je naroČiti tudi nove. Sistem je bil narejen v zadnjih 2 
letih, zaradi njegove narave in naročnika pa njegov razvoj ni dostopen sirsi 
znanstveni javnosti. 

16. JOŽEFU PISLAKU, ING., MARKU JERUCU, BRANETU KAMSKU, JANJI CARLI in PETRU 
ZADELU za enokanalno radio-relejno napravo RRS-7 (RRU-1) 

U t e m e l j i t e v 
Radijska relejna naprava RRS-7 je izvirno delo, saj podobne doslej Se ni 
bilo na trgu. Ima znaten devizni in ekonomski učinek (2 milijona ameriških 
dolarjev) in je zanimiva tudi za izvoz. Naprava je v redni proizvodnji. Njen 
razvoj ka2e uspeSno sodelovanje med ustanovami, obse2no timsko delo in zelo 
zahtevno tehnološko in tehnično izdelavo. 

17. RADOVANU TAVZESU, DIPL.ING., MAG. MONIKI JENKO, LIDIJI KOLLER, DIPL. 
ING., DRAGU RAILIČU, DIPL.ING., BRANETU MIKLAVŽU in JOŽETU ZUPANČIČU za 
razvoj in proizvodnjo dru2ine profesionalnih subminiaturnih hermetiCnih 
relejev 

U t e m e l j i t e v 
Razvoj in proizvodnja subminiatrunih in hermetiCnih relejev zdru2uje zelo 
zahtevne tehnologije in postopke, kot so specialni kompresijski spoji 
steklo-kovina, vakuumske tehnologije, precizne mehanske tehnologije, 
površinska obdelava kontaktov in problem inkapsulacije, obenem pa zahteva 
ustrezno izbiro in kontrolo specialnih materialov. Kljub izvirnim rešitvam 
dose2ki niso bili patentirani, saj gre za izdelke za posebnega naročnika; 
rezultati so bili potrjeni s pridobljenimi atesti TOC (Tehnološki opitni 
center Beograd) in standardi SNO. Neposredni uporabnik dose2kov je ISKRA 
Avtomatika, naročnica razvoja, ki je leta 1987 skupaj z Institutom za 
elektroniko in vakuumsko tehniko dobavila okrog 8000 relejev RES 47 v skupni 
vrednosti okrog 160 milijonov dinarjev, v letu 1988 pa je predvidena njihova 
proizvodnja v vrednosti 500 milijonov dinarjev. Proizvodnja bo nadomestila 
dosedanji izključni uvoz. 

18. J02ETU MARUSlCU, DIPL. ING., IZTOKU HUDOKLINU, DIPL. ING., MITJI 
PERNUSU, DIPL. ING., FRANCU VOGRINU, DIPL. ING., RUDOLFU CURIČU in JURIJU 
JURSIČU za dru2ino numeričnih kazalnikov pozicije NP 200/300 

U t e m e l j i t e v 
Pri meritvah dolžin in kotov dosega Iskra uspehe 2e več kot dve desetletji. 
Prodrla je tako na jugoslovanskem kot na svetovnem trZiSCu. Z novo razvito 
družino numeriCnih kazalnikov NP 200/300 bo na tr2iSču Se bolj konkurenčna, 



tudi glede na svetovne proizvajalce. Inovativnost naprave NP 200/300 je 
predvsem optimizirana mehanska in električna gradnja. 

Konstrukcijska zasnova omogoCa različne izpeljanke naprav, z modulno in 
strukturno zgradbo programske opreme pa je omogočena prilagodljivost naprave 
novim funkcijam. Poleg običajnih funkcij, ki so značilne za konkurenčne 
naprave, imajo kazalniki NP 200/300 vgrajene tudi nekatere izvirne funkcije, 
ki povečujejo uporabnost in zanesljivost. Po uspešnem atestiranju je Iskra 
uvedla redno proizvodnjo naprav NP 200/300. 

19. PROFESORJU DR. JANEZU PEKLENIKU, MIRKU KLANJSČKU, DIPL. ING., IVANU 
VENGUSTU, DIPL.I NG., ANDREJU K0NJAJEVU, DIPL.ING., MAG. ERNESTU ZEBCU in 
BORUTU AHAČIČU, DIPL.ING. za sistem za vstavljanje elektronskih komponent z 
računal niskim krmiljenjem (NC vstavijalnik) 

U t e m e l j i t e v 

Razvit in izdelan je bil Stiriosni računalniško krmiljeni sistem za 
vstavljanje elektronskih komponent v ploSCe tiskanega vezja. Posebnost 
sistema je konstrukcija vstavljalne glave iz dveh delov, pri čemer zgornja 
glava odreZe odvečni del 2ic. Koordinatna miza je zelo točna in hitro 
nastavljiva. V praktičnem delovanju so s tem sistemom rešili del proizvodnih 
problemov, izboljšali kakovost, zmanjšali napake in povečali produktivnost 
ter odpravili monotono delo. 

20. MILOJKI M0HAR, DIPL. ING., LJUBI KREM2AR, DIPL. FARM., ZDENKI 
JERALA-STRUKELJ, DIPL. FARM., ANGELI VENE-M02INA, DIPL. ING., MAG. JANJI 
URBANČIČ-SMERKOLJ, MAG. POLONI CVELBAR, PROF.DR. ZDRAVKU KOPITARJU, MAG. 
MIRJANU 20R2U, MAG. ANDREJU LENARDICU, BOJANU KOFLERJU, DIPL.FARM., FRIDI 
LAH-GROS, VIDI NIKOLIC, MIHAELI MAVEC in MARIJI LAMPRET za tablete s 
podaljšanim delovanjem na osnovi hidroksipropil metilceluloze z veliko 
molsko maso in postopek za njegovo pripravo 

U t e m e l j i t e v 
Izum se nanaša na zdravilni pripravek s podaljšanim delovanjem za peroral-
no uporabo (retardne tablete) in je rezultat obse2nega timskega dela vrste 
strokovnjakov s področja farmacevtske tehnologije, biofarmacije in 
farmakokinetike. Ustrezno sestavljen nosilec (tabletni matriks) omogoča 
vgrajevanje Širokega diapazona doz zdravilnih učinkovin z različnimi 
kemijskimi in fizikalnimi lastnostmi in zagotavlja obenem njihovo podaljšano 
sproščanje. Z zdravilnimi pripravki s podaljšanim delovanjem se poenostavi 
terapija zaradi zmanjšanja pogostosti jemanja. Biofarmacevtsko in 
farmakokinetično ovrednoten zdravilni prispevek (retardne tablete) so Ze v 
redni proizvodnji. 

2e leta 1986 se je povečal dohodek s prodajo retardinih tablet in hkrati 
ustvaril neto devizni učinek, ki naj bi se z razširitvijo asortimaja leta 
1987 Se povečal. Dohodek, ustvarjen s proizvodnjo retardnih tablet je na 
domačem trgu leta 1986 znaSal 196 milijonov dinarjev, od izvoza pa 640 
milijonov dinarjev, za leto 1987 pa naj bi bil po oceni doma 817 milijonov 
dinarjev in od izvoza 607 milijonov dinarjev. 



PREGLED FINANCIRANJA SKUPNEGA PROGRAMA 
RAZISKOVALNE SKUPNOSTI SLOVENIJE V LETU 1988 

Usmerjeni raziskovalni program -

Številka raziskovalni projekt Skupni Novi Skupaj 

i££ZB£ In ijtv*igk1/k99r01nat9r» program raziskovalci , 

NARAVOSLOVNO NATENATIČNE VEDE 

Cl-0501 MATEMATIKA IN MEHANIKA 642.589.238 653.218.289 1.295.807.527 
101 INSTITUT ZA MATEMATIKO 

FIZIKO IN MEHANIKO, 
LJUBLJANA* 642.589.238 653.218.289 1.295.807.527 

C1-0502 FIZIKA KONDENZIRANE 
MATERIJE,FIZIKA POVRŠIN IN 
BIOFIZIKA 2.700.232.489 1.231.988.770 3.932.221.259 

101 INSTITUT ZA MATEMATIKO 
FIZIKO IN MEHANIKO, 
LJUBLJANA 174.577.250 95.780.000 270 *357.250 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJU8LJANA* 2.363.031.889 980.154.772 3,343.186.661 

790 FNT-VTO FIZIKA, LJUBLJANA 162.623.350 156.053.998 318.677.348 

C1-0503 KVANTNA OPTIKA IN, 
MOLEKULARNA ELEKTRONIKA 504.035.285 127.726.902 631.762.187 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 442.007.653 58.628.000 500.635.653 

790 FNT-VTO FIZIKA, LJUBLJANA 62.027.632 69.098.902 131.126.534 

C1-0504 NOVI MATERIALI 859.459.716 749.574.086 1.609.033.802 
103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 

TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA 97.331.475 180.083.055 277.414.530 
104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 

KIDRIČ", LJUBLJANA 136.826.982 142.317.032 279.144.014 
106 INSTITUT JOŽEF ŠTEFAN, 

LJUBLJANA* 532.533.822 319.010.000 851.543.822 
794 TF-VTO ZA KEMIJSKO 

TEHNOLOGIJO, MARIBOR 92.767.437 108.163.999 200.931.436 

Cl-0505 FIZIKA JEDRA,ATOMA,PLAZME 
IN REAKTORSKA FIZIKA 1.245.764.470 269.835.564 1.515.600.034 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 1.223.029.998 221.945.564 1.444.975.562 

790 FNT-VTO FIZIKA, LJUBLJANA 22.734.472 47.890.000 70.624.472 

Cl-0506 SUBNUKLEONSKA FIZIKA 894.025.837 161.211.706 1.055.237.543 
106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 

LJUBLJANA* 739.850.454 135.672.706 875.523.160 
790 FNT-VTO FIZIKA, LJUBLJANA 70.120.087 70.120.087 
794 TF-VTO ZA KEMIJSKO 

TEHNOLOGIJO, MARIBOR 23.973.844 23.973.844 



795 TF-VTO ZA STROJNISTVO, 
MARIBOR 22.475.918 - 22.475.918 

797 TF-VTO ZA GRADBENIŠTVO, 
MARIBOR 37.605.534 25.539.000 63.144.534 

C1-0507 TEORIJSKA FIZIKA IN 
MATEMATIČNO FIZIKALNO 
MODELIRANJE IN 
ASTROGEOFIZIKALNE VEDE 860.242.404 459.983.746 1.320.226.150 

106 INSTITUT JOŽEF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 741.925.911 359.714.488 1.101.640.399 

790 FNT-VTO FIZIKA, LJUBLJANA 118.316.493 100.269.258 218.585.751 

C1-0509 MOLEKULARNA BIOLOGIJA 
(INTERDISCIPL.) 1.083.552.840 823.919.207 1.907.472.047 

104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 
KIDRIČ", LJUBLJANA 324.849.032 121.033.290 445.882.322 

106 INSTITUT JOŽEF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 332.203.765 140.667.211 472.870.976 

121 BF-CENTER ZA 
BIOTEHNOLOGIJO, LJUBLJANA 188.391.614 280.930.708 469.322.322 

381 MEDICINSKA FAKULTETA, 
LJUBLJANA* 238.108.429 281.287.998 519.396.427 

Cl-0510 TOKSONOMIJA IN FIL06ENIJA 1.056.408.900 270.295.278 1.326.704.178 
105 INSTITUT ZA BIOLOGIJO 

UNIVERZE, LJUBLJANA 226.649.153 85.644.612 312.293.765 
618 SAZU-ZNANSTVENO 

RAZISKOVALNI CENTER, 
LJUBLJANA* 829.759.747 184.650.666 1.014.410.413 

Cl-0511 RAZISKAVE ŠIRŠEGA PODROČJA 
EKOLOGIJE IN VARSTVA 
OKOLJA 633.300.972 267.382.482 900.683.454 

105 INSTITUT ZA BIOLOGIJO 
UNIVERZE, LJUBLJANA* 633.300.972 267.382.482 900.683.454 

Cl-0512 ANATOMIJA, BIOKEMIJA IN 
FIZIOLOGIJA 401.078.859 184.421.127 585.499.986 

105 INSTITUT ZA BIOLOGIJO 
UNIVERZE, LJUBLJANA 401.078.859 141.688.515 542.767.374 

482 VIŠJA AGRONOMSKA SOLA, 
MARIBOR - 42.732.612 42.732.612 



Cl-0513 SINTEZA, KARAKTER IZACU A 
IN REAKCIJSKI MEHANIZMI V 
ORGANSKI KENIJI 797.333.720 578.243.520 1.375.577.240 

103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 
TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA* 444.269.999 ,358.343.004 802.613.003 

104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 
KIDRIČ", LJUBLJANA 78.173.196 143.270.516 221.443.712 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 244.187.255 28.740.000 272.927.255 

381 MEDICINSKA FAKULTETA, 
LJUBLJANA 30.703.270 47.890.000 78.593.270 

Cl-0514 STRUKTURA, 
DINAMIKA,LASTNOSTI IN 
BIOLOŠKO AKTIVNE SNOVI 1.500.997.876 1.020.283.607 2.521.281.483 

103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 
TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA 131.311.634 232.104.773 363.416.407 

104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 
KIDRIČ", LJUBLJANA* 1.108.858.798 440.178.838 1.549.037.636 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 215.468.104 143.669.998 359.138.102 

787 FNT-VTO FARMACIJA, 
LJUBLJANA 45.359.340 204.329.998 249.689.338 

Cl-0515 BIOKEMIJA PROTEINOV 1.028.695.861 560.638.094 1.589.333.955 
103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 

TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA 44.249.244 142.174.000 186.423.244 
106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 

LJUBLJANA* 984.446.617 418.464.094 1.402.910.711 

Cl-0516 SINTEZA IN KARAKTERIZACIJA 
ANORGANSKIH SPOJIN 1.054.743.757 439.553.040 1.494.296.797 

103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 
TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA* 58.287.032 196.997.869 255.284.901 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 996.456.725 146.775.172 1.143.231.897 

794 TF-VTO ZA KEMIJSKO 
TEHNOLOGIJO, MARIBOR - 95.779.999 95.779.999 

Cl-0517 FIZIKALNA KENIJA 526.727.601 405.226.643 931.954.244 
103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 

TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA* 213.568.295 86.793.999 300.362.294 
106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 

LJUBLJANA 313.159.306 318.432.644 631.591.950 



C1 -0518 RAZVOJ ANALIZNIH METOD 1.013.189.656 666.100 .316 1 .679 .289 .972 
103 FNT-VT0 KEMIJA IN KEMIJSKA 

TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA 168.255.327 283.222 .150 451 .477 .477 
104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 

KIDRIČ", LJUBLJANA* 490.506.174 139.023 .844 629 .530 .018 
106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 

LJUBLJANA 354.428.155 148.074 .322 502 .502 .477 
794 TF-VTO ZA KEMIJSKO 

TEHNOLOGIJO, MARIBOR - 95.780 .000 95 .780 .000 

C1 -0606 MEHANIKA 93.781.980 35.456 .999 129 .238.979 
101 INSTITUT ZA MATEMATIKO 

FIZIKO IN MEHANIKO, 
LJUBLJANA 63.365.367 - 63 .365 .367 

796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 
MARIBOR 30.416.613 35.456 .999 65 .873 .612 

TEHNIŠKE VEDE 

C2--1519 MIKROELEKTRONIKA 1.729.293.905 589.843, .805 2 .319, .137, .710 
106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 

LJUBLJANA 455.091.321 47.890.000 502, .981 .321 
781 FAKULTETA ZA 

ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA* 1.274.202.584 541.953, .805 1 .816. .156.389 

C2-•1520 NOVI MATERIALI,KOMPONENTE 
IN TEHNOLOGIJE V 
ELEKTRONIKI 1.291.178.611 663.253. .589 1.954. .432, .200 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 366.096.803 172.888.400 538. ,985. .203 

204 INSTITUT ZA ELEKTRONIKO IN 
VAKUUMSKO TEHNIKO, 
LJUBLJANA 461.779.997 340.343. ,290 802. 123. ,287 

206 METALURŠKI INSTITUT, 
LJUBLJANA 188.249.690 42.912. 000 231. 161. ,690 

293 ISKRA-ELEMENTI 
RAZISKOVALNA ENOTA, 
LJUBLJANA 67.159.364 - 67. 159. 364 

781 FAKULTETA ZA 
ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA 207.892.757 107.109. 899 315. 002. 656 

C2-1521 RAČUNALNIŠKI SISTEMI IN 
TEHNOLOGIJE 591.328.126 943.182. 706 1. ,534. 510. 832 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 486.202.095 661.153. 588 1. 147. 355. 683 

781 FAKULTETA ZA 
ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA* 51.234.414 139.24-1. 118 190. 478. 532 



796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 
MARIBOR 53 .891 .617 142.785 .000 196.676.617 

C2-•1522 INFORMACIJSKI SISTEMI IN 
UMETNA INTELIGENCA 648 .572 .511 955.671 .486 1 .604 .243 .997 

104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 
KIDRIČ", LJUBLJANA 66 .777 .154 134.386 .000 201, .163 .154 

106 INSTITUT J0ZEF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 457 .681 .075 506.334 .165 964, .015 .240 

781 FAKULTETA ZA 
ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA 76 .685 .106 125.125, .999 201.811 .105 

796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 
MARIBOR 47 .429 .176 189.825. .322 237, .254 .498 

C2- 1523 METODOLOGIJA IN 
NAČRTOVANJE VODENJA 
SISTEMOV 484 .676. .065 643.617, .610 1 .128. .293 .675 

106 INSTITUT JOŽEF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 305, .127. .274 322.856, .000 627.983, .274 

781 FAKULTETA ZA 
ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA 68.726, .144 99.887, .612 168.613, .756 

796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 
MARIBOR 110.822.647 220.873, .998 331. .696.645 

C2-1524 SISTEMI AVTOMATIKE IN 
OBDELAVA SIGNALOV 357. .768. .277 707.311, .527 1 .065. ,079.804 

106 INSTITUT JOŽEF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 109. .491. .937 117.744. .000 227. .235. .937 

139 ISKRA-IZA TOZD RAZVOJNI 
INSTITUT, LJUBLJANA 33.834.020 28.740. .000 62. ,574. .020 

781 FAKULTETA ZA 
ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA 142. ,002. ,274 412.560. .528 554. ,562. .802 

796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 
MARIBOR* 72. .440. .046 148.266. .999 220. ,707. ,045 

C2-1525 DIGITALNA KOMUNIKACIJSKA 
OMREŽJA 799. ,601. ,689 1 .004.214. .702 1 .803. 816. 391 

106 INSTITUT JOŽEF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 440. 842. 756 609.857. ,865 1 .050. 700. ,621 

781 FAKULTETA ZA 
ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA 260. 123. 447 266.369. ,515 526. 452. 962 

796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 
MARIBOR 98.635. 486 127.987. ,322 226. 622. 808 



C2-1526 MEDICINSKA ELEKTROTEHNIKA 780.568.471 584.102.000 1.364.670.471 
106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 

LJUBLJANA 465.391.320 227.076.000 692.467.320 
309 ZAVOD ZA REHABILIT. 

INVALIDOV,CENTER ZA 
ZNANSTVENI RAZVOJ, 
LJUBLJANA 64.764.931 21.964.000 86.728.931 

781 FAKULTETA ZA 
ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA* 221.071.978 335.062.000 556.133.978 

790 FNT-VTO FIZIKA, LJUBLJANA 29.340.242 - 29.340.242 

C2-1527 NAPRAVE IN STROJI 352.238.879 543.076.354 895.315.233 
781 FAKULTETA ZA 

ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA 140.828.946 191.560.000 332.388.946 
796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 

MARIBOR 211.409.933 351.516.354 562.926.287 

C2-1528 KONSTRUIRANJE DELOVNIH 
STROJEV IN MOTORJEV 1.318.720.218 1.597.570.752 2.916.290.970 

227 ZAVOD ZA RAZISKAVO 
MATERIALA IN KONSTRUKCIJ, 
LJUBLJANA 68.550.496 32.110.387 100.660.883 

299 TAM TOZD INSTITUT, MARIBOR 139.026.095 47.690.258 186.716.353 
725 AVTOMONTA2A TOZD TGN 

RAZISKOVALNA ENOTA, 
LJUBLJANA 47.547.211 41.679.000 89.226.211 

726 METALNA MARIBOR TOZD 
RAZVOJNO RAZISKOVALNI 
INSTITUT, MARIBOR 15.146.478 - 15.146.478 

782 FAKULTETA ZA STROJNIŠTVO, 
LJUBLJANA* 845.510.454 962.233.883 1.807.744.337 

795 TF-VTO ZA STROJNIŠTVO, 
MARIBOR 202.939.484 513.857.224 716.796.708 

C2-1529 PROIZVODNA KIBERNETIKA, 
OBDELOVALNI SISTEMI IN 
ROBOTIKA 2.277.286.156 2.475.373.485 4.752.659.641 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 534.010.670 386.601.936 920.612.606 

299 TAM TOZD INSTITUT, MARIBOR 22.546.177 47.690.258 70.236.435 
781 FAKULTETA ZA 

ELEKTROTEHNIKO, LJUBLJANA 148.695.166 169.596.000 318.291.166 
782 FAKULTETA ZA STROJNIŠTVO, 

LJUBLJANA* 1.184.589.785 834.467.620 2.019.057.405 
795 TF-VTO ZA STROJNIŠTVO, 

MARIBOR 277.356.623 783.207.610 1.060.564.233 
796 TF-VTO ZA ELEKTROTEHNIKO, 

MARIBOR 110.087.735 253.810.061 363.897.796 



C2- 1530 VARILSTVO 455.317.557 218.617.012 673. .934, .569 
209 INSTITUT ZA VARILSTVO, 

LJUBLJANA* 307.083.291 130.067.000 437, .150, .291 
726 METALNA MARIBOR TOZD 

RAZVOJNO RAZISKOVALNI 
INSTITUT, MARIBOR 7.648.417 12.384.000 20, .032. .417 

782 FAKULTETA ZA STROJNIŠTVO, 
LJUBLJANA 76.666.839 12.496.400 89, .163, .239 

795 TF-VTO ZA STROJNISTVO, 
MARIBOR 63.919.010 63.669.612 127. .588, .622 

C2- 1531 ENERGIJSKE IN SNOVNE 
PRETVORBE 877.037.162 538.103.806 1.415, .140, .968 

263 INSTITUT ZA TURBINSKE 
STROJE, LJUBLJANA 323.502.866 208.300.258 531. .803. .124 

782 FAKULTETA ZA STROJNIŠTVO, 
LJUBLJANA* 444.903.737 205.283.548 650. .187. ,285 

795 TF-VTO ZA STROJNISTVO, 
MARIBOR 108.630.559 124.520.000 233. ,150.559 

C2-1532 OGREVANJE,HLAJENJE IN 
KLIMATIZACIJA 426.837.286 511.416.321 938. ,253. ,607 

282 INSTITUT ZORAN RANT, 
SKOFJA LOKA 233.218.388 47.890.000 281. ,108.388 

782 FAKULTETA ZA STROJNIŠTVO, 
LJUBLJANA* 193.618.898 463.526.321 657. ,145.219 

C2-1603 RAZISKOVANJE SISTEMA 
TEHNIČNEGA IN ZNANSTVENEGA 
INFORMIRANJA 266.741.864 254.365.866 521.107.730 

124 ISKRA-KIBERNETIKA 
RAZVOJNO-RAZISKOVALNA 
ENOTA KRANJ, KRANJ 56.541.794 - 56.541.794 

381 MEDICINSKA FAKULTETA, 
LJUBLJANA 45.995.888 55.240.000 101.235.888 

777 FNT-VT0 KEMIJSKO 
IZOBRAŽEVANJE IN 
INFORMATIKA, LJUBLJANA* 164.204.182 199.125.866 363.330.048 

C2-2536 RUDARSTVO 463.830.160 231.157.225 694.987.385 
112 FNT-VTO M0NTANISTIKA, 

LJUBLJANA 59.829.924 47.310.903 1C7.140.827 
210 RUDARSKI INSTITUT, 

LJUBLJANA* 404.000.236 183.846.322 5S7.646.558 



C2-2537 GEOLOGIJA 790.660.503 788.444.530 1.579.105.033 
1J2 FNT-VTO M0NTANISTIKA, 

LJUBLJANA 156.225.547 191.230.999 347.456.546 
215 GEOLOŠKI ZAVOD TOZD 

GEOLOGIJA,GE0TEHNIKA, 
GEOFIZIKA, LJUBLJANA* 203.680.016 448.549.999 652.230.015 

257 RUDNIK 2IVEGA SREBRA 
IDRIJA - RAZISKOVALNA 
ENOTA, IDRIJA 19.159.684 - 19.159.684 

618 SAZU-ZNANSTVENO 
RAZISKOVALNI CENTER, 
LJUBLJANA 411.595.256 148.663.532 560.258.788 

C2-2538 ANORGANSKI NATERIALI IN 
SPOJINE 1.026.395.575 517.370.571 1.543.766.146 

103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 
TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA 60.025.245 115.039.290 175.064.535 

104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 
KIDRIČ", LJUBLJANA 436.607.531 134.189.289 570.796.820 

106 INSTITUT J02EF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA* 529.762.799 268.141.992 797.904.791 

C2-2539 POLIMERI IN ORGANSKA 
KENIJA 689.230.105 278.234.806 967.464.911 

103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 
TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA 62.659.965 6.192.000 68.851.965 

104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 
KIDRIČ", LJUBLJANA* 555.460.804 224.152.806 779.613.610 

794 TF-VTO ZA KEMIJSKO 
TEHNOLOGIJO, MARIBOR 71.109.336 47.890.000 118.999.336 

C2-2540 BIOTEHNOLOGIJA IN 
BIOSINTEZA 1.034.244.933 499.398.256 1.533.643.189 

103 FNT-VTO KENIJA IN KEMIJSKA 
TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA 57.327.292 213.335.999 270.663.291 

104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 
KIDRIČ", LJUBLJANA* 640.141.407 256.748.257 896.889.664 

106 INSTITUT JOŽEF ŠTEFAN, 
LJUBLJANA 294.407.126 29.314.000 323.721.126 

381 MEDICINSKA FAKULTETA, 
LJUBLJANA 42.369.108 - 42.369.108 

C2-2541 PROCESNA TEHNIKA 589.469.068 621.580.336 1.211.049.404 
103 FNT-VTO KEMIJA IN KEMIJSKA 

TEHNOLOGIJA, LJUBLJANA* 237.435.346 164.062.079 401.497.425 
104 KEMIJSKI INSTITUT "BORIS 

KIDRIČ", LJUBLJANA 184.985.448 217.672.258 402.657.706 


